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В АМЕРИЦІ 
ДЖАНСОН НАКАЗАВ ВІДПОВІДАЛЬНИМ ПЕРЕД 

НИМ УРЯДОВЦЯМ СКЛАСТИ ФІНАНСОВИЙ ЗВІТ, ЩО по-
казуватнме, які вони мають прибутки. Цей наказ відноситься 
до 2,000 осіб, які с відповідальні безпосередньо перед Преза-
дентом. Наказ мусить бути виконаний впродовж 90 днів. 
Президент заявив, що його уряд „не може толерувати так 
званого конфлікту інтересів", це значить такого стану, коли 
державний урядовець збагачується, використовуючи свос ста-
новище. Це зарядження Президента с у зв'язку з випадком 
асистента торгівлі Герберта Клоца, який мусіт зрезигнувати 
22-го квітня внаслідок посередніх прибутків від одніс! тек-
саської компанії. 

НОВА ХУНТА В САН ДОМІНЃО 9-го ТРАВНЯ ЗВІЛЬ-
НИЛА 8-ох ОФІЦЕРШ, щоб скоріше можна було прийти до 
порозуміння з повстанцями, що підтримують Каианя Деня. 
В Домініці 8го травня створено 5-членну хунту, яку очолює 
генерал бригада Антоніо Імберт Баррерас. Ця хунта має кон-
трелювати всі 26 домініканських провінцій і 90 відсотків сто-
лиці Санто ДомінЃо. Але представник вибраного повстанця-
ќн президента полковника Франціска Каманя Деня ааявав, 
що цей вибір протввнться договорові про перемир'я, який за-
ключено 5-го травня. Представник уряду президента Джан-
сона заявив, що ЗДА не хочуть допустити до того, щоб в До-
мініці запанувала права або ліва диктатура. 

ДЕПАРТАМЕНТ ОБОРОНИ ЗАЯВЛЯЄ, ЩО НЕ МОЖ-
НА СКАСУВАТИ ОБОВ'ЯЗКОВОЇ ВІЙСЬКОВОЇ СЛУЖБИ, 
Як це планував президент Джансон після виборів минулого 
року. Республіканський кандидат на президента Беррі Голд-
согср обіцяв скасувати обов'язкову військову службу, якщо 
етане президентом. Окрема Комісія вивчала цю справу і 
ствердила, що не можна касувати військової бранки, якщо 
число збройних сил мас залишитися таке саме, як є тепер: 
2,600,000. Закон про обов'язкову військову службу кінча-L„ , о ,, 
еться в 1967-му році. Комісія рекомендує покликувати довій- Желехівськня Гвавад Бруку, 
ська молодші річники, злібералізуватн звільнення від війсь- ^ ^ Хадщцак 3Ліюарку о. 
ковоі служби та збільшити платні військовикам. ' 

КОЛИШНІЙ ПРЕЗИДЕНТ Д. Д. АЙЗЕНГАВЕР СТВЕР-
ДИВ, ЩО ВІЙСЬКОВА ПЕРЕМОГА НЕ ДАЛА СПОДДВА-
НИХ НАСЛІДКІВ. АйЗенгйвер промовляв в телевізії, надана-
ній в ЗДА та в Англії з приводу 20-річчя закінчення другої 
світової війни внаслідок капітуляції Німеччини. Вели війну 
—`казав Айзенгавер — на те, щоб „здобути для людей волю 
й людську гідність", але цієї цілі не осягнено внаслідок роз-
ходжеяь між союзниками та малих воєн, що їх ведеться в. сві-
ті. Айзенгавер відповів на запит польового маршала з Лондо-
ву віконта МонѓЃомера, що можна передбачати навіть не про-
рокові що загальна світова війна привела б до повного зан-
щеняя, до Армагвддону. 

КАНАДА ВИКИНУЛА ДВОХ СОВЄТСЬЩ)ГХ ШПИГУ-
fflfr Н. В. ДИЧКОВА ТЃА В. Н.^ЮЛУЧКІНХ^ачлов працю-
вав в торговельному відділі совєтської амбасадн, а Получкін 
буй урядовцем амбасадн. В заяві канадійського міністра за-
ќордонних справ говориться про те, що ці два совстські дяп-
ломата витратили тисячі долярів для канадійськнх урядов-
ців На те, щоб дістати від них різні технічні інформації. Ка-
надійська Королівська кінна поліція вчасно була поінформо-
вана про цю шпигунську діяльність, і Канада не кала жад-
ної шкоди від неї. 

МИТР. ІОАН ТЕ0Д0Р0ВИЧ ПОСВЯТИВ 
Н0В03БУД0ВАНУ УКРАЇНСЬКУ ЦЕРКВУ 

СВ. ТРОЙЦІ В ІРВІНГТОНІ 
Ірвінгтон. Н. Дж. В не-

ділю 9-го травня ц. р. відбу-
лося тут урочисте посвячен-
ня новозбудованої заходами 
настоятеля парафії церкви св-
Тройці о. Артема Селепнни і 
пожертвами її парафіян вели-
чавої церкви св. Тройці. До-
вершнв посвячення церкви, її 
престолу й іконостасу Митро-
полнг Української Православ. 
ної Церкви у ЗДА їх Блажен-
ство Іоан Теодоровнч, що йо-
го із прибуттям привітав при 
вході до церкви парох о. Ар-
тем Селепина. Після архнс-
рейської Служби Божої, що її 
відправив Митрополит Іоан в 
сослуженні вісьмох священн-
ків і під час якої співав хор 
під проводом проф. С. Вожа-
ківського, точно о г- 1:30 по 
пол. відбувся в залі місцевого 
‚‚Сокола" бенкет, в якому взя-
ло участь 6̂65 осіб. Проводив 
бенкетом адв, Іван Романи -
шин- На бенкеті було репре-
зентоване численне українсь-
кс православне духовенство 
під проводом Владики Іоана: 
о. протопресв. Л. Весоловсь-
кий з Ню йорќу, о. Т. Форос-
тіль з Пассейку, о, д-р В. 
Клодні$цький з Нюарку, о. І. 
Гундях з Картереѓў, о. В 

С. Щаднкськцй а Бавнд Бру 
ќу, о. мЗтр. Ом. Мицик з Чес,-
теру, о.:-Џ. Мелех з Картере-
гу, о. MV Земляченко з Байо-
ну, о. Й. Рибачуќ з Патерсо-
ну, о. пропресв. L Савчук з 
Філядельфії, о. С, Непрель з 
Ню Норку, х}. О. Царик з 
Трентону, ол

ГІфіоргожевський, 
о. диякон Тонкошќур з Ню 
Иорку, о, протодняк Пушка-, 
ренко з Бал'ону, о? Ю. Сікор-
сьхай з Ню Иорку, о. М. Іль-
яшенко з Трентону. Брав у-

У СВІТІ 
В РІЗНИХ ДЕРЖАВАХ СВЯТКОВАНО 20-РРРИ ПЕ-

РЕМОГИ НАД НІМЕЧЧИНОЮ. Совстськнй прем'єр Алексєі 
Косигін виголосив у Східьному Берліні промову з новими на-
пастливимн атаками проти Америки. В тому самому часі у 
Москві на парадному збіговищі у Кремлі перший секретар 
компартії Леонід Брежнєв у великій промові згадав вперше 
Сталіна, як того, що покликав був до життя Державну Раду 
Безпеки задля організування і керування оборони СССР про-
тн німців. На естраді сидів також маршал Ґоорґій Жуков, за-
те не було Нікіти Хрущова. 

КАНЦЛЕР ЗАХІДНЬО! НІМЕЧЧИНИ ЛЮДВІҐ ЕР-
ГАРД ЗАЯВИВ з нагоди 20-річчя протигітлерівськЬЇ Німеч-
чннн, що підставою політики і головною мрією всіх німціа є 
з'єднання Німеччини. По цій самій лінії промовляв лідер со-
ціялістичної опозиції Віллі Брандт. 

ЯПОНСЬКИЙ ПРЕМ'ЄР ЕПСАКУ САТО ВИЯВИВ, що 
кол. амбасадор ЗДА у Південному В'єтнамі Генрі Кебот Ладж 
запевнив, його, що Америка не бомбардуватиме столиці Пів-
нічного В'єтнаму Ганою. Згодом речник уряду спростував, 
що Ладж не склав ніякої зобов'язуючої заяви, а тільки внс-
ловнв свій здогад. 

ПАПА ПАВЛО VI ВНСТОСУВАВ ЗАКЛИК ДО 36.900-
ЧЛЕННОГО ОРДЕНУ ОО Єзуїтів, щоб той орден повів актив-
ну кампанію проти атеїзму. У Римі відбуваються наради по-
верх 200 делегатів Єзуїтів задля вибору нового генерального 
президента ордену, після смертн о. Жана Бапткгга Жансенса. 
Орден ОО Єзуїтів існує 424 роки. 

В ІНДІЙСЬКІЙ ЧАСТИШ КАШМІРУ АРЕШТОВАНО 
ЗНОВУ колишнього прем'єра Кашміру, шеїха Мохаммеда 
Абдуллага, якого вже раніше двічі були арештували і в'яз-
ннлн за його заходіѓ, щоб у Кашмірі перевести плебісцит або 
знайти таку розв'язку тієї проблеми, яка задовольнила б і мс-
гаметанськин Пакістан. Мохаммед Абдуллах саме вернувся 
з пропаганднвної подорожі но різних країнах Афршш й АзІЇ. 
Його і ного прибічника вивезли до далекого містечка, де він 
матиме обмежену свободу рухів. 

ГОЛЛЯНДСУКИП УРЯД НАРАДЖУВАВСЯ над вилв-
лсннм газетами романом між 27-річною княжною Беатрн-
чсю, наступницею ГОЛЛАНДСЬКОГО престолу, та 38-річиям за-
хідньо - німецьким дипломатом з аристократичної родини, 
Клявсом фон Ацсберґом. Офіційно заявлено, що поголоски 
про заручини „передчасні". Якщо уряд не дав би згоди на 
подружжя наступниці престолу, а вона всетаки вийшла б 
заміж за свого вибранця. вона втратила б права до престолу. 

В АФРИКАНСЬКІЙ КРАЇНІ РОДЕЗІЇ БІЛО-РАСОВИЛ 
ПРЕМ'ЄР АПЕП Д. СМИТ ОСЯГНУВ в парламентарних вн-
борах рішучу перемогу. Право голосування мали передусім 
217.000 битих мешканців Родезії, а з-посеред 4-ох мільйонів 
чорних автохтонів тільки нечисленні одиниці з поважним ма-
стком. Ціллю Смнта і його партії с проголосити державну не-
залежність Родезії. Якщо це станеться всупереч становищу 
Британії та Об'єднаних Націй, то в Америці постане друга 
поруч із Пшденно-афрнканськнм Союзом держави з раснстсь-
кою політикою білої меншини, пануючої над більшістю міс-
деаих чорних. 

Митрополит Іоан Теодоровнч 

що його Владика Іоан нагоро-
днв титулом мітрата. Украін-
ський Народний Союз був ре-
презентований його гол. пред-
сідннком И. Лисогором, який 
виголосив окремий привіт. В 
бенкеті взяли участь також 
численні представники інших 
українських установ й органі-
зацін: М. Степаненко від УР-
Союзу, п. Яремќо від УНПо-
мочі, сотн. Ю. Кононів від Ук-
раінської Централі в Нюарку, 
д-р Л. Голінатий від ОбВУА, 
д-р С. Ворох від Т-ва Україн-
ських ЛЬ^арів, мгр. Яр. Рак 
від ООЧСУ. ред. В. Пасічняк 
від Окружного Комітету за 
створення Українського Като-
лицького Патріярхату та ба-
гато інших. З американського 
світу на бенкеті були присут-
ні посадник м. Нюарку Г. А-
донізіо, конгресмени Теодор 
Кребс та МЬІНІС, радний м. 
Ірвінітону Фр. Янковський. 
капітан місцевої поліції, укра-
їнець з походження. Ст. Місь-
ко. Місто Ірвінгтон репрезен-
тував і ПДД -час Служби Божої 

Президент критикує де Ґолля — поручає 

Вашингтон. 
єдність Заходу 

Президент мрію про єдність Європи й 

часть у бенкеті тайзяс п а р о х f на бенкеті пбеадник Вільям 
української католнцької Цер-
квя. в Нюарку о. Дмитро Лал-
тута, який виголосяя зворуш-
лнву промову І привітання 
для православної громади Ір-
віїіґтону із збудуванням но-
вої церкви. 

Був присутній також пред-
ставник Першої реформованої 
церкви в Ірвінгтоні о. Джан 
Шарп. Більшість Із присутніх 
священиків складали свої 
привіти і побажання для ір-
вінгтонської церковної грома-
ди і пароха о. А. Селепнни, 

.Е. Ловелл. В урочистості по-
свячення церкви брала чнс-
ленну участь )країнська мо-
лодь, зорганізована в Пласті 
та СУМА, як також дітвора 
Рідної Школи. Зокрема плас-
туни і сумівці утримували 
шпалір під час переходу Вла-
днки Іоана з резиденції о. На-
стоятеля до церкви і потім 
держали почесну сторожу при 
вході до церкви і в церкві. Пе-
ред бенкетом відбувся кон-
церт, що ним проводив проф. 
С. Вожаківськнй. 

В Ню Йорну висвітлювали фільм Я. Кули.нича 
„Від Митрополита Андрея до Кардинала 

Йосифа" 
Ню Йорќ. — Прн кінці тиж- величі і слави князів Україн-

ня у великій залі Українсько-
го Народного Дому висвітлю-
вано документальний фільм 
відомого кінового фахівця Я-
рослава Кулйннча під заѓ.: 
„Від Митрополита Андрея до 
Кардинала Поспфа". В цьому 
звуковому фільмі глядачі ма-
ли нагоду побачити історичні 
українські дні в Римі у зв'яз-
ку з номінацією Верховного 
Архі$єпископа Иоснфа Сліло-
го на кардинала. В першій ча-
стнні фільму висвітлено важ-
лнві моменти з життя Митро-

ської Церкви — Слугн Божо-
го Митрополита Андрея Шеп-
тнцького та Верховного Архн-
спископа Кардинала Иоснфа 
Сліпого. Шкода тільки, що на 
фільмі не було нашої молоді, 
яка втратила нагоду побачн-
тн оті дні слави на$пої Церкви 
в Римі. 

Джансон проголосив 8 трав-
ня ц. p.. в 20-ті роковини ка-
пітуляції Німеччини Гітлера, 
звернення до західніх країн, 
що було передане до Европи 
Через комунікаційного сателі-
та Телестар. Признавши, що 
„ті. які віддали свос життя (у 
другій світовій війні) не вмер-
яи задармо", Президент ствер-
дяв водночас, що не вдасться 
рсягнутн тривкий мир. „Ще 
ЙЄ прохололи попели, як тінь 
fcOBCTCbKHx амбіцій впала впо-
перек обличчя Европн". Пре-
аидент кількакратно підкрес-
лнв потребу сдности і солі-
дарности західнього фронту, 
прн чому ствердив, що „наша 
політика мас за одиноку свою 
Щль — відбудувати живу-
чість, безпеку й цілість віль-
Йої Европн". Але тут же зая-
апв з проречистим натяком на 
Політику французького презн-
дента де Гол ля: „Є сьогодні 
йеякі зусиллля заступати 
вартнерство підозрою і вести 
доліт$$ ќу поділу. Але народи 
Атлантику не завернуть до то-
^0 вузького націоналізму, 
Який порвав і кров'ю запля-
мив діла нашого суспільства 
у` минулих генераціях. Кож-
инн успіх у минулому став 
Можливий завдяки спільній 
акції та зростові сдности . . . 
Такий рід націоналізму, який 
йогасив би надії та знівечив 

Атлаятійське партнерство не 
с в дійсному Інтересі ніодної 
вільної нації у світі Це шлях 
назад внапрямку болячого пе-
режнвання, з якого ми всі 
внйшл$$". Президент закликав 
до розв'язування зрозумілих 
розбіжностей думок і стано-
внщ у дусі прнязнн. Вичнсля-
ючн конкретні цілі західнього 
світу, він назвав ступневе лік-
відування залЬної заслони, 
збільшення східньо - західньоі 
торгівлі, з'єднання Німеччини, 
поправу взаємин з СССР. Що-
до Німеччини^ то Президент 
ствердив, що,‚мас скінчитися 
сором, що ним є східна зона 
(Східня Німеччина)". Прези-
дент потвердив, що ЗДА да-
ють відпір комуністичній аг-
ресії у В'єтнамі та що вони, 
як великодержавна Потуга, 
несуть тягар відповідальнос-
ти також за справи в Африці, 
на Середньому Сході і в Захід-
ній Гемісфері. „Але живчик 
нашої політики і ваші споді-
вання є з народами АтлантіЙ-
ського обширу". — Майже в 
тому самому часі у Парнжі де 
Голль був на велиќш військо-
вій параді з нагоди 20гліття 
перемоги альявтів над німпя-
мн. У французьких святку-
ваннях Підкреслювано заслу-
і Ф?ЩіЏШЃіуШІого резнстансу. 
Звернення презндента Джан-
сона знайшло відгук а цілій 
західній пресі. -̀ -

УКРАЇНЦІ У ВІЛЬНОМУ СВІТІ 

Театр „Заграва" з Торонта з великим 
успіхом виставив у Філядельфії й Ню Йорќу 

п'єсу Жана Ануї ‚ЗйнйЃЦ'Арк" 
, Ню Иорк. — 3 кінцем мнну-

лого тижня, в суботу й неділю 
8 і 9-го травня. Український 
Театр „Заграва" з Торонта ви-
фавав а великим ўспіхом у 
Філядельфії й Ню Иорку п'с-
су сучасного фрѓанцузького 
драматурга Жана Ануї „Жан-
на Д'Арк". в українському пе-
рекладі А. Мироша. В голов-
ній ролі (Жанни) внступала 
Валя Орловська, а інші ролі 
виконували: Андрій Ільків, 
Юрій Бельський, Зенон Ма-
зуркевнч, Дмитро Романиќ, 
Іларій Кушніренко, Михайло 
Лялька, Ніна Тановецька, Га-
лина Сандуляк, Марія Луць-
ка, Зеня Шевчук, Олесь Кли-
мовнч, Іван Валько, Володи-
мнр Довганюк (він же адмі-
ністратор театру), Тарас Пар-
ченко, Юрій Мусій, Констан-
тина Валько. С. Геник-Бере-
зовський. Роман Тарновець-
кий, Ігор Матла, Володимир 
Лялька, А. Геннк-Березовсь-
кий та Ю. Тарновецький. Ре-
жпсером с Слав Теліжин, де-
коратор — Зенон Малуркевнч. 

костюми — Марія .Левицька. 
Вистава п'єси в Філядельфії 
відбулася в суботу, а в .Ню 
Иорку в неділю. В Ню Йррку, 
не зважаючи на багато Інших 
htmym у^(^^чшіі . публіка в 
великій''мірі запоа`няла`'аели-
ку залю Фешен ІДіотнтуТу, ен-
тузіястично оплескуючн гру 
артистів, яку мабуть наЙкра-
$це характер?зус подробиця: 
Валя Орловська в ролі Жанни 
таки справді плакала там, де 
цей плач був передбачен$ій в 
п'єсі. На її ж руки пластунќи 
передали, після закінчення 
в$$стави. великий кіш квітів, 
а голова Літературно-Мнсте-
цького Ќлюбу, ред. Борис 
Ржепецький, сердечно дяку-
вав артистам за „мистецький 
пнр". що вони його привезли 
з Торонта і влаштували в Ню 
Иорку. Після вистави артисти 
були гостями місцевого Літе-
ратурно-Мистецького Ќлюбу 
в приміщеннях Українського 
Народного Дому. Фахова о-
цінка вистави буде надруко-
вана в одному з чергових чн-
еел ‚.Свобод$$". 

ПОМИНКИ НА МОГИЛІ 
ПОЛК. Є. КОНОВАЛ ЬЦЯ 

В РОТТЕРДАМІ 
Цьогорічні жалобні уро-

чистості в Роттердамі на мо-
гилі сл. п. полк. Євгена Коно-
вальця, першого голови Про-
воду Українських Націона-
лістів, відбудуться в неділю, 
23 травня — в річницю тра-
гічної смерти провідника Ук-
раїнської ВШськової Органі-
зації та основоположника Ор-
ганізації Українських Націо-
налістів. 

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ ХОРУ 
ЇМ МИТР. ШЕПТІЩЬКОГО 

Ню Иорк, (Т. Ш.) — В 
суботу 8 травня відбулися За-
гальні Збори Хору їм Мн"гро-
полнта Шептнцького, які мо-
лнтвою розпочав о. д-р Меле-
тій Соловій. ̀ `На голову хору 
вибрано одноголосно пана О-
лега Богачевського, на зас-
тупннків проф. М. Ничая та 
Інж. Л. Мащака, на касира 
мгр В. Маґоцького, а на чле-
нів Управи: д-ра Б. Бабія, Т. 
Шумиловича й інж Ю. Фри-
да- Да Контрольної Комісії у-
війшла: д-р Ю. Гной, інж. Е. 
Макар і пані Ю. Копчннсь-
ка. На Загальних Зборах зві-
тували уступаючі члени Уп-
пртрн: д-р Б. Бабій і мгр. В. 
Маґоцькні .В дискусії заг)р.с-
неНо низку проблем, а між 
ними приєднання нових чле-
нів до хору та влаштувян$$п 
концерту в че'.гп Митропол$$-
та А. Шептндвкого. ДНІ НІ єнѓ 
хору проф. Р. Левяцький по-
дап, що вже вивчено 81 твір 
і зачато 10 нових; проф. М. 
Ничасві, своєму заступннко-
ві, подякував диригент за 
сумлінну і жертвенну працю. 
Головував на Зборох д-р Ю. 
'Ґной. секретарював інж. 3. 
Гловян. 

АВСТРАЛІЙСЬКИЙ 
ШКІЛЬНИЙ ХОР 

НАГОРОДЖЕНИЙ З А 
УКРАЇНСЬКУ ПІСНЮ 
Мельбурн. — Під час 

конку'рсу шкільних хорів цьо-
го міста на найкраще вико-

здобув хор школярів з місце` 
вост$$ Данкленонґ, який вн-
конав українську народну 
пісню „Ой, у лузі та ще й 
прн березі". Цієї пісні навчв-
лн своїх англомовних австра-
лійських $пки$ьних товаришів 
три українські учениці. Керу-
вала тим хором під час його 
виступу одна з українських 
учениць. 

КОНЦЕРТ ЮЛІЯНИ 
ОСІНЧУК В НЮ НОРКУ 

Ню Иорк. (Ол. Т.) — Сек-
ція Дружин Лікарів в Ню 
Иорку влаштувала тут 2-го 
травня 1965 р. в Українськім 
Інституті Америки цікаву 
і вдалу імпрезу: самостійний 
фортепіянові$й концерт над-
звичайно здібної 11-літньоІ 
Юліянн Осінчук. Молоденька 
піяністка виконала блискучо 
свою програму і дістала — 
як признання її таланту — 
багато квітів. 

Було присутніх около 300 
осіб, що доказує, що гроиа-
дянство Ню Иорку і околиці 
було дуже заінтересоване ці-
сю взірцево зорганізованою 
імпрезою. По концерті відбу-
лася товариська вечірка. Па-
ні зі Секції приготовили від` 
повідний буфет і гості, прн 
товариській гутірці, провели 
мило час до пізньої ночі. 

ШС7ГИТУТ 
СВЯТОГО ВОЛОДИМИРА 

ВЛАШТОВУЄ КУРСИ 
УКРАЇНОЗНАВСТВА 

Вінніпег. — Восьмі Літні 
Курси Українознавства Івс-
ті$туту св. Володимира відбу-
дуться на ЬШ^ЗШвЛ від 
1-го до 29-го серпня І966 ро-
ку. На курси приймається 
хлопців і дівчат від 12 року 
життя. У програму навчання 
входять такі предмети: укра-
їнська мова, ^лfaepaтyJ^ істо-
рія укрАікиЖ а ТСададі, Jtjê rr.. 
рафія, релігія, хоральний 
спів, народні танки, оркес-
тральна музика, гуртоавй — 
на$х)дний і церкоаннй спів, 
народне мистецтво: яяшнвая-
ня. писання писанок, громад-
ськс виховання і провідннц-

нання пісень першу нагороду- тво-

НА НАШИЙ, НЕ СВОЇЙ ЗЕМЛІ 
(Що пишуть комуністичні газети в Украіні) 

ПОНИЗИЛИ ЗВАННЯ І ко. в цьому ропі не буде" . . . 
ХЛІБОРОБА Нарешті агроном дістав 

Тракторист І. Н а г о р е т а 1 м е ш к а я и я У J ^ ^ . ' - ^ f 
у своїм листі до редакції 

МОСКОВСЬКІ ПІСНІ 
ЦЕ ВЖЕ СИСТЕМА 
20 квітня ц. р. газета 

„Молодь України" знову дру-
кус для української молоді 

полита Андрея Шептнцького. І нот$$ $ текст московської піс- і 
Присутні з запертим віддихом І ні „На ссдмом етапе', слова 
слідкували за окремими кар- ІЮ. Цеі$тліна, а музика А. Ае-
тинами цих кінокадрів із днів Ідоніцького. 

УСК Ню Йорќ - „Тризуб" 3:3 
УСИ гратиме у фіналі ЗДА 

Філядельфія. 9 травня. 
Відплатні змагання фіналу 
Сходу в грах за Чашу ЗДА 
між двома чільними укра$йсь. 
ними дружинам$$, Українсь-

як чергові$й першун країни, 
що було б вже четв$$ерѓою наз 
вою ..Юкренніснс". внґраві-
рованоіо на чаші 

Змагання у Філядельфії по-
чал$$ся офіцій$$ою част$іною з 

$сі$м Спорѓовим Клюбом J Ню.музикою американського і у-
Порку та місцевим ‚‚Тр$$лу-
бом" закінчилися нерішен$$м 
ѓ$$слідом `̂.:3. Перші змагап-
ня фіналу Сходу виграв УСІС 
з рахўу$єм 1:0, п$о й далз 
УСК-ові в сумі двох авслідів 
перемогу у фі$$алі Сходу та 

ќра$йського ѓ$$ми$в у вико-
нанні Українсько . Амернкан-
ської Струнної Оркестр$$. Ця 
ж оркестра відіграла декілька 
попі$сслшх точок під час пе-
рерв$$. Приявними на змаган-
нях були члени проводу Фут-

рівночаско право змагат$$ся у больного Союзу ЗДА: Фін$вік 
так званому великому фіналі 
за першість і Чашу ЗДА. Це 
буде перш$ій фінал ЗДА для 
футболістів УСК-у. ‚.Тризуб" 
був уже трігчі чемпіоном кра-
їнн. Можна сподіватися, $цо 
УСК доб'ється успіху у фіна-
лі ЗДА з останнім супернн-
ком на шляху до чемпіонату і 

Баріскіл і МекГваср. 
В пер$пій половині дружи-

на УСК-у мала перевагу, у 
в$$елілі чого ця півгра закін-
чилася рахунком 2:1 для У-
СК-у. Перші ворота здобув 
для ..Тризуба" Фереііра. піс-
ля чого двос воріт для УСК-у 
стріл$ге С.четп$рст. В другі$"! 

буде записаний на чаші ЗДА половині переважав ‚‚Три-

„Довбуш" з Ню Гейвен і „Україна^ 
з Торонта здобули першість УСЦАК 

Союзівка. 9-го травня. — ред відбнванкарямн УСК-у з 
У відб$$ванковнх першостях Ню Иорку і Української Цен-
Української Спортової Цент-і тралі з Пасейцу. У їх зустрі-
ралі Америки і Канаді$ здобу- чах кожн$$й з кожним по три 
і$$ перемог$$ і перші місця сети занотовано такі висліди: 

жіноча дружина ..Довбўша" з ,,Україна" — УСК 3:0, УСК 
Ню Гейаен та дружина чоло-і-- Українська Централя 2:1 
піків ‚‚Україна" з Торонта. ВІ та „Україна" — Українська 
конкуренції жінок взяли у- Централя 3:0. Пер$иўнам тур-
часть тільки дві дружітни, і нірў за мі$стсцтво українців 

ЗДА і Канали вручено мз$$д-
рівні нагороди Української 
Сѓ$ортової Централі- Нанкра-
щнмн змагунамн турніру бу-
лн вибрані: Зірка Снігуровнч 
— капітан ..Довбўша" серед 
жінок і Іван Ігнатовнч з .‚У-
крзїни' серед чоловіків. Крім 
н$$х одержали відзначення за 
добру гру Марійка Гарматі$`$ з 
‚Чорноморської Січі" і Ігор 
Гронь з Української Центра-
лі. 

Керівником змагань буа 
д-р Михайло Снігуровнч, міс-
тоголова і ланковий відби. 
ваики СУЛСТ-Схід, а голов-
ннм суддею Адрілн Лапнчак. 
На офіційному відкритті тур-
ніру промовляй до спортовців-
учасників головний касир У-
НСоюзу Роман Слободян, зга-
дуючі$ і$ію п$$ховне та пропа-
ганднвне значення спорту. В 
промові прн закритті турніру 
д-р М. Снігуровнч подякував 
учасникам ТА Управі ‚‚Сою-
зівки" за $х)стпнність та ве-
лнку поміч у влаштуванні 
ц$$х українських відбнванко-
анх першостей. 

тобто переможець ‚.Довбуш" 
та ..Чорноморська Січ" з Ню-
арку, між яким$$ відбулися 
змагання, зложені з п'яти се-
тів. ‚‚Довбу$$$" переміг рахун-
ком сетів 4:1. Несподівано 
для організаторів турніру не 
прибули на ці першості жіно-
чі друж$$ин - репрезентантки 
делегатур УСЦК з Півночі і 
з Канади. 

В конкуренції чоловіків 
перше місце здобула дружина 
У'СТ ..Україна" з Торонта пе-

і 

луб", за в$$їмком двадцяти 
хвилин, у яких УСК мав бі-
льше з грі$. ,,Тризуб" не ли-
ше добився вирівняння вислі-
;$у із стрілу Яковини, але і 
ведення 3:2 воротами, яких 
автором був Сото. Такий стан 
задержався до 86 хвилини, 
колі$ Сметг$$рст здобув треті 
ворота для УСК-у і ними до-
повнив свій ‚‚гет трік". Цим 
гарним і емоційним змаган-
ням приглядалося понад три 
тисячі осіб. Проводив ними 
вміло суддя Пітере-

‚‚Комсомольсько$ Правди" (1 
травня ц. р.) пише: 

, , . . .В останніх роках зван-
кя хлібороба понижено, пони-
жено по суті, і г`оворилось на 
нашу адресу немало гарних 
слів. Та що з тих гарних слів, 
коли бракувало довір'я хлі-
бороба, коли нерозумним ад-
мініструванням відбирали йо-
му найдорожче — почуття 
господаря землі. Кол$$е$., бу-
вало, іде тра$сторнст по селі 
гчзрдо, не поспішаючи. Д$вча-
та вслід заглядаються, Старі$, 
кн вклоняються. А тепер час-
то бувас, що молоді люди 
дивляться з почуттям легкої 
зневаги . . ." 

БЕЗ МЕТИ 

ні і перевозить свою невели-
ку родину: дружняў та сяна. 
,.Домашнього скарбу також 
набралося небагато- Та й 
звідќ$$ йому взятися у бідного 
студента( Забив цвях у коря-
дорі (пальто повісили), пос-
тавив стіл, ліжко" . . . 

„Незатишна,..невесела Ду-
ванка . . . Наче виправдуючи 
свою назву стоїть вона на са-
мому белебні, на ЙСІХ семи 
вітрах". 

Олександер Лнсогір кнда-
сться у вир праці.бо колгхюп 
відсталі$$й. 

Але й саі$ Черкасов призяа-
сться : .‚Нелегко агрономові у 
Верхній Дуванці з її байра-
нами й гх)рбамн, з її солом'я-
ними стріхами і дорожною 
тванюкою. Ні, нелегко" . . -

ДАВАП ПО ПУДОВІ 
МОЛОКА ВІД КОРОВИ! 

Якийсь Володимир У. з! 
Києва написав до часопису 
‚‚Молодь України" з 21 квіт- Ганна Грнгорова. доярка^ 
ня ц. р. листа без зворотної і к о л г о о п у і м т_вана ф р а н к а 
адреси і прізв$$ща. (Городенки, Івано-Франківсь-

— У нас, - пише цей юнак. к о ї облаєѓ$$) одержує по пудо-
- багато молоді- Проте не'ЦІ молока від корови, 
всі знають свос місце . . . дехто І Кореспондент „Радянської 
тиняється, не знаючі$, куди України" 23 ${вітня ц. р. пи-
себе діті$. На роботі турбує ш с щ о гак мають працювати 
лише одне: як біль$пе зароби- всі доярќ$$, 
ті$. Потім час минає без меті$: 
хлопці блукають по місту, 
шукаючи прн$`од. $`оворлть 
непристойності . . . Нічим не 
цікавляться... 

НЕЛЕГКО 

Віталій Черкасов у „Л$тера-

АВТОМАТИЧНИП 
КАСИР 

У Київському столичному 
кінотеатрі „Дружба" вс`танов-
люють перший автомат для 
продажу квитків. 

Незаба{юм, — тіш$$ть своїх 
турні$І Україні" з 17 квітня читачів 8 квітня ц- р. „Куль-
ц .р. пише про те, як у кол-!тура і Жі$ття". — касир-ав-
госпі Верхньої Дуванкн (Лу-$томат $пвндко та безпомнлко-
ган$цнна) працює молодий {во з$$дасть вам квиток на ба-
агроном Олександер Лнсогір, 
недаваопр$$булни з інституту. 

„Л$оба Броню. — пише він 
у листі до своєї дружини, — 
мешкання все ще немає і, вид. 

жаннй час. Не буде вже ані 
черга, ані неприємностей, $цо 
часом ще виникають у „пал-
ких" розмовах із живими ка-
снрамн. 
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Збройна сила континенту 
Міінулотнжнеаа резолюція Організації Американських 

Держав створила небувалий в історії цього континенту пре-
цедент: сформування міжамериканської збройної СИЛИ, щоб 
підтримати нею старання привернути мнр, спокій і демокра-
тнчннй лад у Домініканській республіці Від часу відкриття 
цього континенту маршували по його землях різні армії -— 
брнтшська, французька, еспанська. а після народження пів-
нічно-американської потуги З'єднані Держави, спираючись 
на свою збройну силу, старалися закріплювати свої політнч-
ні й господарські впливи в різних латнно-амернканських кра-
їнах. Згідио з заявою президента Теодора Рузвелта з 1904 
року, у випадку заворушень або безсилля в латнно-амернкан-
ських країн ЗДА „можуть бути змушені вжити влади міїк-
народної поліціГ'. Щойно Вудро Вільсон у своїй промові з 
17-го жовтня 1913 р. заявив, що ЗДА не мають ніяких тери-
торіяльннх ані верховоднпцьких амбіцій у відношенні до ла-
тнно-американськнх країн, і від того часу доказується це 
раз-у-раз словами й ділами. 

Проте, острах латнно-амернканських країн перед чужи-
яецькою збройною іїггервенцією не мину'вся. Цим можна пояс-
ннти, чому згадана на вступі резолюція перейшла 14 голоса-
мн проти 5, при одному, що стримався, і з голосуючою ‚‚за" 
Домініканською республікою, де насправді нема влади. Це 
свідчить про те. як трудно інколи розумовими аргументами 
перебороти чуттєві спонуки і як трудно ВИЗВОЛИТИСЯ латнно-
амернканським країнам з-під тиску комуністичної демагогії. 
Бож колективна відповідальність держав американського кон-
тнненту за мир, спокій, лад і волю необхідні, коли всім їм за-
грожус керований з Москви й Пейпінгу комуністичний імпе-
ріялізм. „Суверенність народу", „недоторкальність території", 
„заборона чужої інтервенції" і т. д. — це гарні принципи. 
Але яка їхня вартість, коли вони у практиці дадуть народові 
владу за зразком Фіделя Кастра з Куби?! ЗДА заінтересовані 
в одному: щоб латнно-амернканські країни були вільні й не-
залежні. Це — спільний інтерес всісї Західньої гемісфери. 
Коли дійсно постане її колективна збройна сила, яка прак-
тнчно унеможливить поширювання ‚‚кастроїзму" на інші кра-
їни — то це буде епохальною подією й епохальною заслугою. 

Партійні комісари лютують 
В умовах встановленого московським комуністичним ре-

жимом на Україні терору й насильства українська літератур-
на творчість довгими десятиріччями була придушувана, ско-
вувана. нищена. Смерть Сталіна і послаблення партійяо-
режимної шруби припинили подекуди явне релресування й 
винищування творців слова і викликали деякі ферменти у 
літературному процесі в СССР. Творені потаємці від очей і 
підслухів ҐПУ-НКВД-КГБ вірші й нариси, приховувані по 
закамарках письменницьких столів рукописи почали внхо-
дитн між люди. Серед українських підсовстських поетів від-
новилася традиція Шевчснковнх ..захалявних книжечок" 
з творами, що їх не дозволяє й далі друкувати цензура. 

Декілька таких поширюваних на Україні ‚.захалявних 
книжечок" ` сучасних українських поетів, між ними й вірші 
та щоденник померлого в 19G3 р. Василя Симоненка, попали 
різними шляхами за кордон і були опубліковані в різних 
еміграційних виданнях. 

Наявність безупинного партіпно-режимного тиску, безо-
глядного придушування свободи мистецької творчости яскра-
во виявилася і в реакції совстськнх комісарів від літератури 
На факт опублікування віршів і щоденника Василя Снмонен-
ка за кордоном. Не зважаючи на те, що в цих віршах і за-
ггасах немає нічого такого, за що покійного поета можна бу-
ло б ставити під суд. в Україні почалася з цього приводу1 по-
громннцька акція, яка своїми методами нагадує сталінські 
часи. Стареньку матір Василя Симоненка — Ганну Федорівну 
Щербань примушено написати відкритого листа до ЦК ІШУ І л и право висадити відділ мор-
із протестом проти ..паплюження" світлого імени поета і з 
подиктованим їй признанням, що рукописи її сина Василя 
забрали від неї так; то й такі товариші покійного — відомі 
українські критики. З накликанням до репресій супроти тих, 
що в невідповідний, мовляв, спосіб ..розпорядилися" творчіс-
тю В. Симоненка, виступила ..Радянська Україна" з 15 квіт-
нд ц. р. Донос в цьому напрямку подали у ‚‚Літературній 
Україні" з 27 квітня також і два сѓарі київські письменники 
Василь Козаченко та Петро Панч, ..обурені" на деяких Снмо-
ненкових приятелів за те, що не передали літературної спад-
щинн Симоненка ц Спілку Письменників України, яка, мов-
ляв, єдина мас празо розпоряджатися нею. 

Уся та режимна кампанія компартійних сатрапів на Ук-
раіні з приводу того, що вільні слово і думка проривають му-
ри московської тюрми народів, повинна послужити також пе-
ресторогою для тих людей закордоном, які ілю`зії та пропа-
ґанду .‚змін" в окупаційному совстському режимі в Україні 
легковірно приймають за дійсність. 

Богдан Галайчук 

НЕ ПОПУЛЯРНИЙ, АЛЕ ДОЦІЛЬНИЙ 
ВИСАД 

Вуенос Айрес. — „Доміні-
кавсьца революція^ — зявив 
президент Джансон 2 травня, 
— була спершу народною й 
демократичною, але згодом 
опанувала її ватага комунќ-
тичннх змовників. Чимало ре-
волюціоиерш не бажає кому, 
ністичної тиранії. Це є тра-
гічно, що їхні зусилля капі-
талізус банда змовників". ‚.Ні-
який комуніст не займає нія-
кого керівного посту в нашо-
му русі, — твердив 29 квітня 
Рубен Браче, речник Хуана 
Воша, колишнього домінікан-
ського президента. — Але го-
ді виключати можливість, що 
комуністи беруть участь в ру-
сі і намагаються використати 
його". 

Чи домініканські революці-
онери лише інфільтровані ко-
муністами — чого не запере-
чус їхніїі речник — чи таки 
керовані? І чи сам Хуан Вош 
є, як твердить сенатор Джеймс 
Істленд. другим Кастром — 
чи лише другим Керенськнм? 
Але вияснення цих подро-
бнць не є конечним, щоб оці-
ннти ситуацію та реакцію на 
неї ЗДА й Латинської А.мерн-
кн. 

Чи американський висад — 
‚‚військова агресія", як твер-
див Бош 2 травня у телевізій-
ній промові, чи може підпадає 
вона під якесь інше міжнарод-
ноправне окреслення? 

Коли якась держава не мас 
охоти чи спромоги запевнити 
безпеку дипломатичних пред-
ставяйцтв чн громадян сто-
ронніх держав, така держава 
мас право на т. зв. власну опі-
ку — „селф-гелл'` чи „авто-
протекцію", дослівно самоопі-
ќу, яку не треба мішати з са-
мообороною. Наприклад, на 
порозі нашого сторіччя аахід-
ні держави вислали були екс-
педнційний корпус для охоро-
нн посольської дільниці Пей-
пінгу, обложеної повстанцями, 
т. зв. боксерами. П'ять років 
тому бельгійські спадунн ви-
саднлнсь були в Конго, щоб 
рятувати своїх земляків від 
масакрн та насильства. Це бу-
ла свідома, тенденційна „по-
мнлка". коли уряди комуніс-
тнчного і ‚‚третього" світу до-
бачувалн в тому бельгійсько-
му десанті агресію. 

Під цю пору все ще нема 
в домініканськії^ столиці уря-
ду. який контролював би сн-
туацію і запевняв безпеку. 
Червоні партизани не шану-
ють навіть днпломатнчної не-
займаности, освяченої спокон-
вічнимп правннми нормами, 
обстрілюючи будівлі амбасад; 
їхні скоростріли можуть звер-
нутися також проти чужозем-
них родин, що живуть там. 
Тому кінець - кінцем ЗДА ма-

ськоі піхоти, щоб боронити 
свою амбасадў і евакуювати 
американські родини. За це н 
дякувала їх Британія. 

Але насувається питання: 
чн евакуацдя чужннціїз оправ-
дус окупацію 9-ох квадрато-
внх миль у столиці сторонньої 
держави, про яку говорив ам-
басадор Бункер? Впадала в 
око диспропорції? міїк'неуні-
формованимн й уніформова-
ними амернканцлми в тій сто-
лиці: кількість перших змен-
шувалась, кількість других 
зростала. 1-го травня відчалн-
ли зі столиці останні амери-
канські родини, які бажали 

НАЙКРАЩА РЕЦЕПТА НА ЗДОРОВ'Я 
В „Ню Иорк Тайнсі" з 2Ь-н і професором Мавром дослі-

дн внввшга, що щурі, які `що`` 

виїхати. (Правда, живуть ще 
американці, розкинені по 
всьому краю, але щоб їх ева-
куюваін, прнншлось би оку-
купувати цілу Домініканську 
республжу). Того самого дня 
заявив амбасадор Батлер, що 
в Сан Домшґо є „лише" 4.200 
американських вояќці, і тому 
того самого дня відчалюють 
туди дальші частини. ‚‚Юнай-
тед Прес" з 2 травня оцінював 
кількість американського вій-
ська в домініканській столиці 
на 14.000. 

Поставало питання: яке бу-
ло справжнє завдання цього 
поважного американського де-
санту — чи мав ніїі боронити 
життя американців, загроже-
не гуляйлолем, чн, може, сво-
боду домініканців, загрожену 
експортом революції з неда-
лекої Куби? 

Джансонова заява з 2 трав-
ня дає чітку відповідь, яку. 
зрештою, можна було перед-
бачити. Лише загроза постан-
ня нового червоного бастіону 
на Західній півкулі могла зму-
снти ЗДА до кроку, ризиков-
ність якого була всш ясна. 
І лише реальною загрозою 
для континентальної безпеки 
— не проблематичною загро-
зою для життя кількох ти-
сяч чужинців — можна пояс-
нюватн, чому реакція латнно-
американськнх урядів на де-
сант, незгідний з хартією Ор-
ганізації Американських Дер-
жав, була вийнятково лагід-
ною. 

Правда, на сесії Ради Орга-
нізації, 1 травня, лише три 
амбасадорн — гаітянський, 
еквадорський та арґентнвсь-
кнй — признали, що одно-
бічна американська акція мо-
же бути оправдана поважною 
загрозою субверсії, у внсліді 
анархізації Домініканської ре-
спублікн; всі інші гостро за-
судили потоптання засадќ 
невтручання. Лише аргентнн-
ський міністер закордонних 
справ, Заваля Ортіз, поставив 
крапку над неінтервенціоніс-
тичним ‚‚і", заявляючи жур-
налістам 29 квітня: „Збере-
жемо засади невтручання, але 
реальної, ефективної. Дехто 
іїтгервеніюс в чужих країнах, 
експортуючи революцію, а 
опісля нарікає на тих, що реа-
гують на ту штервенцію". 

Справа заповцщлася спер-
шу погано: 10 членш Ради до-
магалися, щоб ЗДА негайно 
евакуювали Санто Домінѓо, 
що, очевидно, було б важко 
погодити і з континентальною 
безпекою і з американським 
престижем. Та врешті - реш`т, 
в ході предовгого засідання^ 
вони зм'якли, і єдине Чіле нат 
стоювало на американській 
евакуації, трактуючи її як 
передумовину дальшої праці 
над домініканським питанням. 

Всі інші — не виключаючи 
навіть траднціїіно безкомпро-. 
місового Мехіка — погоднлн-
ся ‚‚перебрати на конто" Ор-
ганізації Американських Дер-
жав американський десант, 
що ввійде у склад спільної, 
міжамериканської, збройної 
сили, командувача якої визт 
начнть Рада. „Це найкращий 
спосіб, — вважає колюмбійсь-
кий представник, — перетво-
ритя однобічну акцію на мно-
гобічну, в рамах правќої сне-
темн нашої організації". На 
перший погляд виглядає, що 
(Закінчення на сторінці 3-ій) 

го квітня появилася стаття 
професора відживлення . врс 
Гарвардській школі громадсь-
кого здоров'я }Кана Масра під 
заголовком „Найкраща, дієта 
— фізичні вцравн". В щй 
статті є рисунок, на якому ба-
чимо чоловіка в середньому 
віці, що сидить при заставле-
ному харчами столі і з вов-
чпм апетитом їх поїдас. 

Цей ненажера після кожяо-
часної ЇДІІ мас три можливос-
ті до вибору. Перша можли-
иість: він лягає на софі і 
смачно хропе. Збудившися, 
стає на вагу і з жахом ба-
чнть на її скалі — 255 фунтів! 
Друга можливість: наш нена-
жера відбуває прохід, після 
чого на скалі ваги бачить — 
170 фунтів. Третя можливість: 
він ѓрас в теніс стверджує, 
що його вага нижча за 150 
фунтів. 

Автор, пригадує це давній лі-
карський звіт j про здоров'я 
президента Джансова, В тому 
звіті дораджували Президен-
тові робити більше фізичних 
вправ та проходів. Лікарі вва-
жають, що проходи н а свіжо-
му повітрі забезпечузють Пре-
зидентоаі відпочинок ‚після 
важкої праці, а фізичні вира-
вн є запорукою того, що їх-
ній пацієнт не прибиратиме на 
пазі. Фізичні вправи і проходи 
регулюють вагу людини і за-
побігають серцевим недугам. 

Ріст людини кінчається з 
25-им роком, і тому вона по-
винна старатися вагу з того 
року зберегти на все життя, 
бо надвишок ваги в пізнішо-
му віці становить тільки товщ, 
який спричиняє її опасистість. 
Опасистість — фізичний стан 
людини, коли у її загальній 
вазі є понад ЗО відсотків тов-
щу. Практично це важко внз-
начитн, і тому звичайно ліка-
рі називають опасистою ту 
людину, у якої на рутџ між 
ліктем і плечем можна легко 
відтягнути пальцями шкіря-

вправлялн менше, я к 
годину, не мали, більшого' 
апетиту від тих одурів, які ся-
діли, не рухаючись. Не маля 
більшого апетиту й ті щурі^ 
які вправляли щодня понад 
8 годин. Більше їли ті щурі, 
які вправляли понад годину, 
але не більше, як 8 годин. 

Люди, які замало рухають-
ся, частіїпе хворіють на коро-
варні (серцеві) недуги. У лі-
оорубш Фшляндії, які спо-
живають по 4,800 кальорій 
денно, кількість холестеролю 
в крові не більша, як в інших 
фшіїз, які споживають значно 
менше кальорШ. Причина 
цього явища в тому, що ті лі-
сорубн багато рухаються на 
свіжому повітрі. 

Стверджено, що населення 
одного села в швейцарських 
Альпах майже не хворіє на 
серцеві недуги тому, що його 
мешканці щодня носять на 
продаж свої молочні вироби 
за кілька миль до збірного 
пункту. При цьому треба до-
датн, що пересічний мешка-
вець цього села споживає 
денно від 3,500 до 5,000 кальо-
рій, а курить і випнвас кави 
віїі стільки, скільки мешка-
нець міста Базелю, в крові 
якого кількість холестеролю 
значно більша. 

Висновки проф. Масра та-
кі: 

— фізичні вправи, зокрема 
щоденні проходи, важлнвіїпі 
для здоров'я людини, як діе-
та; 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 

— старші люди мають що-
дня відбувати проходи, посту-
пово збільшуючи час прогу-
лянок, але не перевтомлю-
ватися. Фізичні вправи вони 
мають внконучіатн лише за 
порадою лікарів; 

— молодші особи мають си-
стематнчно займатися якимсь 
спортом; 

— американські школи, по-

ЙРО дшсніогь І ФІКЦІЮ 
Перед там, як приступити 

ДО відповіді на „І ній голос" 
данонноі письменниці Докії 
Гуменаої, т о пролунав у 
„Свободі" в ч. 78 Ц.р-. кор-
тнар. сказати, що цей почит-
ннй часопис дуже добре зро-
бив, завівши рубрику „Голоси 
читачів". Багато тепер с та-
ках людей, що в першу чергу 
звертають свою увагу на те, 
іцо і хто „голосить". Звичай-
НО ж, голоси бувають різні: 
маніжні, гучні, давшќі, а іноді 
й несамовиті. . . 

А ось з моїм голосом так 
прямо сталася халепа, як 
прозвучав він у „Свободі" 15 
квітня ц. р . Мені не прийшло 
до голови розпитати пані До-
кію Гуменну щодо броду, та 
й поліз я просто у воду, ще й 
вигукнувши про „самомобілі-
заціїо" (однодолярову), а 
прн тому ж таки й внконав-
шн її двома долярами. 

Для того, щоб отак „уско-
чнти в воду, не спитавши 
броду", я покористався пн-
саннями в різних часописах 
про грошові збірки для ви-
дань книжок. Отож закорті-
ло мені висловити в цій спра-
ві і свої думки. 

І ось пані Докія Гуменна 
покарала мене за те, що я не 
тільхн не зробив доброго діла, 
а наче заподіяв злочин і прн 
тій нагоді вигукнула: „Тому 
я рішуче протестую проти 
пропозиції п. Ф. Мелешка, 
яка об'щяс нам ще одну фік-
цію". 

Якай сенс поборювати фік-
щю, зџачать поборювати ні-
чого — я не розумію. 

А якби мені було відомо, що 
ота коаісш, яку створено та-
кн и прн моїй участі під кі-
недь бідненького відбуття 
з'їзду письменників „Слова" 
28 грудня 1964 року, та по-
казувала якусь чинність і не 

Степан Ђнтвяцькии 

Пам'яті д-ра Романа 
Авдиковського 

ний фалд на один або й біль- чинаючн від народних, а ш -
ше цалів. 

У ЗДА кількість опасистих 
людей з кожним роком збіль-
шується, як це видна зі ста-
тнстнкн рекрутів, дослідш над 
шюльними дітьми та з мате-
ріялів Уряду Публічного Здо-
ров'я. 

Надмірну вагу людини 
спричиняють різні чинники. 
У певної категорії людей ор-
гаяізм мас такий обмін ре-
човия^ що вони не товсіїпа-
ють навіть тоді, коли спожи-
вають забагато їжі. Очевид-
нб, що нормальна вага лю-
динн залежить від того, скіль-
кя і яких харчів вона спожи-
вах. 

Остантм часом стверджено, 
що американці важать понад 
норму не тому, що забагато 
їдять (статистика виявляє, що 
пересічний американець спо-
живас менше харчш, як спо-
жквав його батько), а тому, 
що замало рухаються. 

Деякі родини в ЗДА мають 
по два, а то й по три авта, і 
майже не ходять пішки. 
Шкільні автобуси возять ді-
тей до шкіл, хоч для бага-
тьох школярів було б корнс-
ніїпе, коли б вони до школи 
й зі школи не їздили, а ходи-
ли. 

Дехто може сказати, що фі-
знчні вправи збільшують апе-
тит, отже не спричиняються 
до зменшення ваги. Переведе-

чаючи на ущверснтетах, зама-
ло дбають про фізичне внхо-
вання учнів. Маср пропонує, 
щоб учні всіх шкіл щоденно 
присвячували фізичним впра-
вам 40 хвилин; 

— починаючи від третьої 
клясн, учні ПОВИННІ ХОДИТИ ДО 
школи пїїпкн. 

Це все потребуватиме грс-
шей, — пише проф. Маср, — 
але куди менше, як витрача-
сться їх на лікування серце-
вих недуг. 

Л. Г. 

ПЕРЕОРАНО В КАЗКУ 
СТЕЖКИ . . 

Переорано в казку стежки 
І немаѓ: підстав для омани. 
ВІДКОТИЛИСЬ у морок роки, 
Наче сиві вали океану. 

І умерли міражі душі, 
І не чуть уже сошшіних арій. 
Тільки стужа, осінні дощі, 
Тільки крила тьмяні мемуарів. 

Щезни діЯсности чорна маро! 
Світлих візій і райдужних 

карав! 
Щоб лилось життєдайне тепло 
І огнем почуття напувало. 

Хочу бути иадхненним. палким, 
Життєлюбом і в люту годину, 
Щоб мої недожиті роки 
Відпливли, як у синь 

бригантини. 
АНДРШ ЯЕГТТ 

Немов зрізані дуби, пада-
ють один по одному украінсь-
кі скнтальці на чужині 
Скільки жертв принесли вони 
в боротьбі за українську спра-
ву! Скільки жаху і страждань 
перенесли в ‚своєму житті від 
різних гнобителш! Від тих 
ударні розривається їхнє стом-
лене серце . . . 

22-го квітня.ц. р. перестало 
битися серце д-ра Романа Ав-
диковського. 

Покійний народився 14 
травня 1802 р. в селі Цуци-
ловцях, Жндачшського повіту 
в Галичині, у старІЇі священн-
чін родині, як енн о. Филимо-
на Авдиковського. Середню 
освіту одержав в українській 
академічній гімназії у Львові. 
Там же покінчив Покійний і 
правничі студії та завершив 
їх докторським ступнем. По 
закшченні студій Покійний 
розпочав судову практику у 
Львові, а відбувши її став суд-
дею в Перемпшлянах. Згодом, 
як добрий юрист і талаиови-
тнн суддя, був іменований на-
чальннком суду в Перемишля-
нах, і на цьому становищі за-
лн шився до вересня 1939 p., 
тобто до вибуху війни. 

За часів польської влади 
Покійний, як начальник су-
ду, мав часто діло з українсь-
кою молоддю, що її переслі-
дував режим з а протнпольсь-
ку діяльність. Своїми захода-
ми і впливом охоронив Він не 
одного із цих молодих людей 
від переслідувань і в'язниці 

У 1939 p., з приходом боль-
шевнкіїз до Галичини, Покій-
ний був негайно заарештова-
ний і пробув у в'язниці до лю-
того 1940 р. Випущений на 
волю. Він почав скривитись, 
щоб не попасти знову в руки 
‚‚визволителів". Тоді нова 

стала тільки, мабуть, фЬіці- влада наказала схопити Його 
сю, то навіщо б мені треба бў-
ло тратити час і „лізти у во-
ду"? 

З того ж часу, як утворено 
ту збірнову комісію, отже рш-
но через чотири місяці, та-
ки ж моїм „читацьким голо-
сом" було викликане пові-
домленвя Д. Гуменної, що й 
показує тепер, що та комісія 
не стала фікцією і щось ро-
бить. З свого боку я щиро ба-
жаю, щоб саме вона вже по-
чату і при моїй дводоляровій 
участі збірку завершила, ко-
л я не мільйоном, то якоюсь 
пішою високою сумою. 

НК "Мелепгко 
Ню Иорк 

П. С. Після того, як цей мій 
„голос" був закінчений, пош-
та принесла чергове, 79-те чи-
сло „Свободи", і я зразу ж 
прочитав новий „голос чита-
ча" („Чи здійснимо мрію?") 
— письменника Анатолл Га-
лана. Вія п и т е про те саме, 
ЩО й п. Докія Гуменна, тіль-
ки яка ж то велика різниця 
в трактуванні тієї самої проб-
лемн! Тіпгать мене, що п. А. 
Галан так щиро віднісся до 
того, що я подав. Від серця 
дякую йому. Ф, М. 

Џ Арґеятявськхй президент 
Артуро Іллія, відкриваючи но-
ву сесію парллменту, заявив, 
що прнхильникя колвтлнього 
днктатора. Хуаиа Перона втра-
тять теперішній статус леґаль-
ноі партії, коли за допомогою 
насильної обструкци не допус-
катимуть до того, щоб поправи-
ти і:ріггичне екаиомічне стаііо-
вшце країни. 

і j- -яѓ-ѓ^вѓ^ѓ-^яѓ-#^^^ї 

Мнхайло Сктроверха 

МИСТЦІ — УКРАЇНСЬКІ 
СІЧОВІ СТРІЛЬЦІ 

(2) 
прос- свій Та найтхлодоНитіший, прос- свій геройський шлях закш-

то — невичерпн}ій був Осип чиа - разом із курінним Се-
Курнлас. Завсіди-завсідн по- меном Горуком, сотником Ро-
добрячому усміхнений, наче Іманом Дудннським та іншими 
хотів вибач:ітнс!. за свою! в таборі смерти в Кожухо-
,,влізливість' бо завсідн. ра-: ві біля Москви, то все таки 
зом із Льоньом Лепкнм, зо-1 став він жертвою — бути ве-
рнв саоїм проникливим оком Іселою чн пак комічною фігу-
за жертвою, що чимнебудь рою у побуті У'СС. Залишив 
характеристичним звернула О. Кўрилас також цілу низку 
на себе ного увагу. І гак. портретів старшин УСС. 
часто за думкою, за концеп- Далі, ґалерія мнстціа УСС 
Ц№Ю Л. Лепкого, що на ста-ч. ізбагачується ще оцими мист-
рих картках є й зазначено, цямн Юліян Иазарак, сам 
створив він цілу, багату й і завзятий Сюсинк, дає славний 
цінну ґалерію типів. — стар- твір сильної експресії ..Бара-
шни, підстарший і рядових, - Гіанний вогонь" із важкого 
УСС, їх побут Пого Іван Цяп- бон) під с. Семекизці, вересень-
ка, що він створив його з жи- жовтень 1915; Осип Сорохтей, 
вого моделю, Це ж неперевер-j мнстець глибокої і вщіиливої 
шеннй тип комічного лицаря j інтелігенції, що мав хитре й 
‚‚Залізної остроги". Хоч і визивне око „слідчого', дав 
справді, Іван Ця пќа, прп сво-1 він свої незріїшяні, високо-
Ій уродженій комічності, був мистецькі карикатурќ наших 

цих карикатурах сліднин 
вплив — тая' нового — кубіз-
му; Лев Ґец, уже тоді з своєю 
‚‚метафізичною" мелянхолі-
сю, дас у ціліїі низці своїх 
глибоко відчутих нарисів і 
образів характеристичні типи 
УСС. За ними йдуть Василь 
Оробець-Залуцькнй і талано-
витнй, вдумливий Юліян 
Крайківський. Додаймо ще 
тут, для повної картини, та 
кнх саітлнвців, як Мойсейо-
внч та Іван Озаркевич. 

До цього жнттстворного 
гурту належав і різьбар Ми-
хайло Гаврилќо. Походив він 
з серця України — з Полтаа-
щиии, де й народився. Це був 
єдиний наддніпрянець на весь 
наш Легіон. Мав він старшин-
ськнй ступінь четаря; між ін-
шим — був знаменитий виш-
кільиик наших некрутів у Ле-
гіоні. Був добрий і великого 
таланту різьбар і студіював у 
Академії Мистецтв у Кракові. 
З його відомих праць — 
проект до пам'ятника Тараса 
Шевченка, в якому мистець 
виявив велич образів і думки 
н силу духа Тараса. На скром-
ну думку — можна сказати, 
що пам'ятник Тараса Шев-

Гаврилко також добрий спі- і ін. Та послідовно і безперер- танку в нього нова, гідно за-
вак, талановитий штерпрета-
тор наших козацьких і народ-
них пісень, що їх із глибокою 
тугою серця співав. 

Розуміється, уся ця твор-
чість — як і література й му-
знка — мала своє перше се-
редовище, атмосферу, настрій; 
надхнення у тій сільській ха-
ті, там, недалеко полкової уп-
равн, в Соснові, над Туднн` 
кою;там дотепи, помисли, а-
неќдоти, жарти не прнпння-
лнсь і під вогнем московських; 
гармат. А передові майстри 

вно осшаус барвами оту на-
хпу бувальщину Е. Козак. 
Усі ми ще пам'ятаємо його 
нариси, обкладинки до кнн-
жок про УСС, його — і Льоня 
Лепкого — карикатури в 
,,Жорнах", у ‚‚Знзі" й у яеза-
бутньому „Комарі" у Видав-
ництві Івана Тиктора УСС. 

По другій світовії! війні 
мисѓці УСС, ОПИНИВШИСЯ у 
ЗДА і в Канаді, не прнгганя-
ють своєї творчости, далі ос-
лавлюючи добу УСС. Юліян 
Буцманюк, — по своїй блнс-

ченка в Харкові, це відгомін долучились і не-УСС Микола 
добрий і відважний вояк, і і провідників і командантш; утвору М. Гаврилќа. Був М. Бутовнч, Леонід Перфецький 

цього настрою були: Роман)кучій історії України на сті-
иах церкви Отців Васнліян у 
Жовкві (що її, цю працю, 
москалі, руками наших слу-
жаків знищили!) ще раз пов-
Торюс цю ж історію у нашій 
катедралі в Едмонтоні. За 
ним, у своїм стрїлецько-на-
роднім побуті, щиро ступає 
Василь Оробець-Залуцькнй. 

У ЗДА діють Едвард Козак 
і Іван Кучмаќ. До музи УСС 
долучусться у ЗДА й Мнхай-
ло Мороз, майстер рисунку й 
тонні. Дає він низку уважно 
психологічно передуманих 
портретш УСС, як : Прези-
дент Степан Внтвидький, о-
тамая Ннкнфор Гірняк, Мн-
рон Заклннг.ькдй і ш. А на ос-

Купчинський, Льоньо Лепкнй, 
Іван Іванець, Осип Сорохтей. 
Гриць Трух, — це зони пос-
тійно ганяли того Пегаса, 
щоб крил лету не опускав. 

По першій світовій війні,. 
по нашій програній, коли 
прийшло до дещо ‚‚нормаль-
ного" життя, коли постало 
УВО й боротьба проти наїзни-
ка - Польщі почалась нова, 

- тоді мисѓці УСС знову по-
чали творити чи пак продоа-
жувати історію УСС в обра-
зах. У першу чергу це були 
Іван Іванець, наймолодший 
УСС Едвард Козак, а до них 

ложена, сильна композицією 
й тоном праця: „Ой, упав 
стрілець", алегоричний твір. 

Віддано і щиро, не шукаю-
чн ні слави, ні користн дає 
історію УСС у своїх образах 
— Іван Кучмаќ. 

Пригадую собі, як його по 
зброї спгвтовариш, як Це він 
у 1919 p., на фронтах Укра-
їнн, зарисовував уже тоді де-
які важніші хвилини з тодіш-
ніх великих подій. Прибувши 
до ЗДА, в 1923 p.. він не пе-
рестас н донині жити чнна-
мн УСС, і зокрема 1918-1920-
ми роками. Його „Чортківська 
офензива", 1919, „Стежа", 
„На щастя", ‚‚Бій за Львш" і 
ін. це перебута, правдива іс-
торія вашого минулого, що її 
І. Кучмаќ утривалнв на по-
лотні. Він ті роки наші ваво-
во переживаючи, дас у кольо-
рах — щиро і серцем. 

Завсідн бадьорий, псено-
жнттсвнн, ‚‚пронозливий" до 
тонкостн в життя УСС, ко-
ЛІШІНС й сучасне, є — Едвард 
Козак. По другій світовЩ вШ-
ні прибувши до ЗДА, він с 
тут иайважлигіший мнстець 
УСС- Тут маю на увазі лнш ті 

ються на історії, на побуті, на 
житті УСС: їх така сќількісѓь, 
що можна б із них створити 
окремий музей. Його обкла-
дннкн до книжок про УСС, 
його рисунки, карикатури г 
темами до УСС — у всіх ми 
бачимо тендітно переданий 
характер, психологію людн-
ни, хвилини, оточення. 

НІКОЛИ не можу забути йо-
го заголовної сторінки „Лиса 
Микити" з листопада 1963 р. 
— самітній УСС, опадає жов-
те листя, осінь, тиша мииу-
лого довкола ось-ось і по то-
му минулому й гомш промн-
не, переляне, завмре. Це, пси-
хологічно, глибокий образ. 

Далі — немов останній 
сильний по УСС акорд, це Е. 
Козака десять темпер: ілюс-
трацй до пісні УСС, що, з на-
годн 50-ліття, внйдуть, захо-
дом видавництва „Червоної 
Калнвн", картками. З мнсте-
Цького боку, це твори переду-
мані, опрацьовані — рисунок, 
форма, композиції!, кольориѓ 
і стиль спертий на стару ук-
раінську мистецьку школу — 
і це є великий новий здобу-
ток для нашого мистецтва і 
його культури. 

його праці, нариси, карнкату-1, І так, мнстці УСС, роками 
ри, що своїм змістом спнра-1914-1918 і 1918-1920 сповнн-

дружину is тещу і вивезти Іѓ 
у Казахстан. Це був для По-
КІЇІНОГО болючий удар, що від-
бивсл на Його здоров'ї. 

В 1941 р. прийшли в Галн-
чнну німці, і коли пізніше 
творилась Українська Дивізія, 
Покійний вступив в її ряди. В 
бою під Бродами був важко 
поранений, і майже чудом 
вдалося Йому врятувати своо 
життя. 

Далі починається для По-
кійного важкий шлях скнтан-
ня на чужині. Перебуваючи в 
Німеччині, Покійний уживав 
певних заходіїз, щоб підшука-
ти свою дружину, якш після 
довгої мандрівки по різних 
колгоспах совстської Азії вда-
лось дістатись до Індії. Його 
зусилля, з Божою поміччю, 
увінчались успіхом, і Йому 
вдалось встановити зв'язок з 
дружиною. Однак зустрітись 
вони змогли щойно в 1951 р. 
на американській землі. 

Прибувши `сюди, Покійний, 
уже немолодий віїюм, мугів 
важко змагатися, щоб непо-
снльною працею заробити на 
хліб насущний. Однак ніхто 
ніколи не бачив Його засумо-
ваннм чи прибитим. Терпелн-
во переносив усі удари долі, 
і був завжди доброї думки. 

З 195S р. Покійний почав 
працювати як секретар Об'сд-
нання Прихильників Украін-
ської Народної Республіки, а 
згодом також як мій особис-
тпй секретар. На цьому ^ста-
новнщі особливо виявив кон-
структивні риси своєї вдачі 
Передусім був Він людиною 
незвичайної доброти й лагід-
ностн. а прн тому був чесний, 
солідний, ввічливий. Він вті-
шався довір'ям і пошаною всіх 
своїх друзів і знайомих, По-
го настанова не була ніколи 
^партійною" у вузькому розу-
мінні цього слова. Коли трап-
лялись я к і л непорозуміїїня 
чи розбіжності. Він завжди 
намагався їх полагодити. По-
стійно й живб цікавився ук-
рашськнмн справами і був 
широ вщданий ідеї Украівсь-
кої Народноѓ Республіїчя. За-
лншив по собі світлу пам'ять, 
як зразковий громадянин і 
патріот. , „ ' 

Нехай Господь прийме до 
свого Царства Його праведну 
душу. - , ' 

Читайте укреЛнсья% 
І їозвтм, бо часте чигання 
—Я9 Що проектџ, а просвіти 

— џв с%та 

лн нову Й багату сторінку на-
шого історпчного мистецтва 
для майбуття!'.. 

ЛИШ —. усю Ц І 0 ‚ ‚ o p , ^ ^ 
треба зібрати разом і зберег-
тн для того майбуття, якщо 
ми в нього віримо. 

(Кінець) 
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Українська Мала-Семінарія в Римі 
Рим. — Від п'яти з половп-

ною років кожного ранку, вн-
ходячи з хати,' Сачу гарний, 
цеглясто - іервоннй дім, окру-
женнќ зеленими алеями, з 
широкою площею для різних 
родів спорту. 

І кожного ранку, коли 
споглядаю на цей дім, внхо-
дячн з хати, відчуваю все та-
ку радість, новий приплив на-
дії. Це дім Української Пап-
ської Колеґії-гімназії, званий 
теж Малою Семінарією. 

Що ж тут такого надзвн-
чайного? Зайдіть, будь ласка, 
разом зі мною до цього дому. 

Не входім до середини бу-
дннку, а обійдім його зеленою 
алесю, аж доки не-опинимося 
на рівнім, , вицементовднім 
подвір'ї й зупинимося перед 
другим крилом будинку, що 
його з дороги не видно. Там 
на першім поверсі — шкільні 
кляси. Вікна, звичайно, від-
чннені. Ми — кілька хвилин 
по дев'ятій вранці. 

З одного вікна чути зрівно-
важеннй голос професора. З 
почутих перших кількох слів 
здогадуємося, що `це .лекція 
хемії. Чистісінька українська 
мова, чисті українські техніч-
ні вислови, виклад лекції тіль-
ки й єдино по-українськи. 

Професор викликує одного 
:І учнів, — це п'ята або шос-. 
та кляса, бо, чусмо, у хлопця 
вже дещо оформлений „під-
Сасок". Ставить запитання по-
українськи, а учень відповідає 
сміло, плинно, багатющим до-
бором слів по-українськи. 

Підійдімо під друге вікно. 
Звідси лунає теноровий го-

лос професора математики, з 
уст якого пливе потік матеіїа-
тнчннх висловів, і всі врий 
українські. 

Ми знову чуємо, як учень 
такими ж точними українсь-
кнми висловами відповідав 
на поставлені йому залитан-
ня. Підходимо під трете вікно. 

Чусмо голос хлопця: дек-
лямус зі зрозумінням, з си-
лою, з патосом: ‚‚Вічний рево-
люціонер, дух, що тіло рве 
до бою . . ." Це лекція укра-
їнської літератури: Іван 
Франко. І так із кожного вік-
на пливе на подвір'я й роз-
пліівасться по зеленому рим`-
ському полі, що простйгасть-
ся за домом, дзвінка добірна 
українська мова Професори 
й учні, одинадцятилітні й на 
вісімнаддятці^ ycj внсловлк}-
)оться в різних научннз; пред-
метах українською мовою. 

Слухаєте й вам видасться, 
що ви не на італійській землі, 
в італійській державі, в само-
му центрі італійської нації, а-
ле вам ввижається рідня, 
вільна від московського чи 
будь-якого іншого- займанця 
українська земля,, одна з ук-
раїнськпх гімназій, де вчать-
ся хлопці роджені у Львові, 
Києві, Харкові, Полтаві, на 
Криму чи на Кубашцнні, а їх 
професори покінчили середні 
н університетські студії в тім 
же Києві. Львову Харкові, О-
десі. І переконуєтеся, що не 
існує жадної різнищ між ти-
мн й цими, Що ви щойно по-
чули, хоч вони народилися в 
Мюнхені, Парижі, Лондоні, 
Брюсселі, Варшаві, Неаполю, 
а їх професори, українські от-
цІ Салезіянн, покінчили ее-
редні й університетські шко-
ли в Торіно, в Римі, в Міляні. 

Зайдім туди по обіді. З 
просторої їдальні, що знахо-
диться на партері, з гомоном, 
як рій пчіл, висипається на 
подвіря сотка хлопців і в од 

ну мить розбігається по под-
в ір і і по широкій футбольній 
площі. В повітрі шмигляють 
на всі сторони м'ячі, рЬної ве-
личмнн, різного кольору. От-
ці-професори знаходяться між 
хлопцями, бігають разом з 
ними, беруть участь в їх за-
бавах. 

Вони, майетрн виховування, 
знають добре, що на те, щоб 
справді виховувати хлопців, 
треба між ними постійно бу-
ти, треба, щоб хлопці разом з 
пошаною мали до них почут-
тя щирої дружби в праці й 
у розравці; бо тільки тоді 
хлопці є податливі на вігхоа-
ний вплив виховняків. 

Відвідаймо ще каплицю-
церковцю: своєю простотою 
вона притягас вас, відчуваєте 
щось такого приємно молоде-
чого й рівночасно старинного 
в ній. 

Побудьмо тут вранці, коли 
всі хлопці зібралися тут на 
молитву й Службу Вожу. О-
дии із них дзвінким голосом 
розпочинає кожну молитву, а 
всі інші хором продоажають. 

Очевидно: українською мо-
'зою одні молитви, старосла-
вянською інші. Свята Літур-
гія відправляється в східнім 
українськім обряді, традпцій-
ною старославваською мо-
вою; якщо ж прийде заря-
дження відпрааляти живою 
мовою, то без найменшого 
сумніву це буде українська 
мова 

У хлопців глибока україн-
ська національна свідомість. 

Вони належать до великої 
Української Нації, що мас 
свій центр на відвічно своїх 
українських землях, н а яких 
по геройська наді нарід зма-
гас до створення сносЛ ні від 
кого незалежної держави. 

Вони знають, що почування 
своєї приналежносте до Ук-
раінської Нації не тільки не 
перешкоджає бути добрими й 
чесними громадянами країн 
свого народження й побуту, а 
навпаки, цьому сприяє. 

Людина з глибокою націо-
нальною овідпмі(ггк), це лю-
днна ідейна, і тільки від Ідейѓ 
ноі людшш можна слодіватн-
ся чесного, а коли треба то й 
жертовного виповнення своїх 
громадянських обов'язків. 

Гімназисти свідомі цього й 
через те в них не існує най-
меяшого конфлікту ПІД ЦИМ 
оглядом. Для них це зовсім 
природне, так як воно в дій-
сності природним І є. 

Неприродним і немораль-
ннм було б цуратися тієї прн-
належностн до Української 
Нації та П забувати. 

А яке глибоке вдоволення 
почувасте, коли поговорите 
собі зі старшими хлопцями 
На національні теми, на теми 
вашої минулої й нинішньої 
Історії. Ви відчуваєте, яке пов-
не, точне порозуміння між аа-
ми й ними; у них ті самі на-
ціональНі почування, бажай-
ня. стремління, що й у вае; 

Як палає їхня молодеча 
душа, коли ставите перед їх 
очима мети нашого націо-
вального майбутнього я твер-
днй шлях, що його нам треба 
буде ще пройти, Щоб їх осяг-
нути. 

7-ого березня ціла гімназія-
семінарія відсвяткувала день 
Тараса Шевченка. Влаштува-
ли академію в честь націс-
нального Пророка У їхнім те-
атрі сцена представляє укра-
їнськнй красвнд: під голубим 
небом нростягаіоться жовті 
лани збіжжя, зелені луки, по-

Лі ІНК. Т-во „Українська Рідна Школа' 
ім. Мнтр. А Н Д Р Е Я ШЕІЛ`ИНЬЕОГО 

в Ню Гейвені, Конн. 
запрошус усіх на 

В Е С Н Я Н У З А Б А В Ў 
в суботу, 15-го травня 1965 р . 

в Ц Е Р К О В Н І Й З А Л І , 563 G e e r t e S t , NEW HAVEN 
Початок о ѓод. 8-ій веч. 
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перехрещувані лольовнмя до` 
ріжками, а тут і там березовий 
гайок. На цьому тлі, по сере-
дині сцени, стоїть бюст-мону-
мевт Поета Довкола ќвѓѓи. 

Усе це, з бюстом включно, 
зроблене нашими хлопцями 
під проводом свого отця-про-
фесора фізики й хемії, який 
із суворими формулами дос-
лідннх наук вміс погодити не-
абиякий естетичний смак і 
мистецький хист. 

Проходить академія: вико-
нус точки гімназійна оркес-
тра, хор, декляматори, танцю-
ристи. З головною промовою 
виступає отець-професор кля-
сичних наук, латини й греки; 
він теж загальний керівник 
студій і шкільного порядку-
дисциплінп й рівночасно до-
цент української мови на іта-
лійськім університеті в Римі. 

У своїй промові відкриває 
перед хлопцями багатства 
душі українського Генія, йо-
го глибоку релігійність, так 
чисто християнську й ріано-
часно так суто н самобутньо 
українську. Видвнгас безмеж-
ну любов Поета До свого ук-
раїнського народу, до його 
світлого минулого, до його 
тяжкої сучасностп, до ного ве-
ликого прийдешнього, гоно-
рить про його релігійність. 

Часто розмовляю з о. ди-
ректором школи. Він людина 
надзвичайно привітна, з гли-
боким зрозумінням свого 
важливого завдання, з вели-
ким виховним досвідом. 

Розмовляючи з ним, прихо-
днть мені на думку постать 
того великого українця, якіѓм 
був Іван ВшпенськиЙ. І це не 
тільки тому, що вони оба од-
номіщанн, бо ж о. директор 
з Вишні, але й тому, що, чнта-
ючи одного й слухаючи дру-
гого, відчуваю в обндвох ту 
саму українськість, те саме 
стихійне, вроджене почуття 
національної самобутностн. 

Розмовляючи з ним, внс-
ловлюю йому мій подив до 
того, що вони всі разом зумі-
ли створити таку суто україн-
ську школу. Він заявляє, що 
це зовсім нормальне, що саме 
так, а не інакше повинні бу-
ти влаштовані школи, що 
звуть себе українськими. За-
пнтую, чи хлопці, вийшовши 
з цієї школи, не знаходять по-
тім труднощів у вищих шко-
лах країн свого поселення. 

‚‚Абсолютно ні! — каже о. 
директор. 

Дійсність уже доказала 
безпідставність такого побою-
вання. Маємо вже хлопців на 
різних університетах: в Лю-
вені, в Дубліні, на римських 
ватиканськнх університетах, 
і навіть у З'сдннених Держа-
вах Америки, і всюди вони є 
одними з найкращих. Зреш-
тою, тут у нашій гімназії од-
ним із предметів є теж нав-
чання мови й літератури тих 
країн, із яких походять хлоп-
ці: англійської, французької, 
німецької, італійської. 

Безсумнівно, більшість на-
шого свідомого громадянства 
по всіх країнах прийняла б 
з одушевленням створення 
більше таких шкіл. Для 
батьків, які бажають, щоб їх 
діти, опріч здобуття якогось 
доброго становища в житті, 
були виховані в глибокій ук-
раїнській національній свідо-
мості, така школа дала б за-
поруку, що їх бажання здій-
сниться. Треба тут запримі-
тити, що саме в цьому юному, 
середньошкільному віці діти 
внховзуються з рук і з-під 
впливу своїх батьків, так що 
навіть найбільш ідейні бать 
кн не всилі достатньо вплн 
вати на їх виховання в укра-
їнському національному дусі. 

Але така школа с якраз те. 
чого в такому віці конечно 
потрібно. 

Коли обнімаю зором цілий 
цей горбок, що напроти моєї 
хати, і розумію діяльність, що 
там ведеться, не можу не від-
чути припливу все свіжої ра-
достп та скріплення віри в 
наше світле майбутнє. 

Д-р Омелян Кміть 

З НАУКОВИХ КОНФЕРЕНЦІЙ УВАН У ЗДА 
(ДОПОВІДЬ д-ра Б. Ф. Корчмар нќа: „Київ та його роля 

в культурно - релігійному жиапі Могковщиш в добу 
Гетьманської України") 

3-го квітня цього року на 
засіданні Історичної Секції У-
ВАН у ЗДА д-р Богдан Ф. 
Корчмарнк виголосив допо-
відь п. н. „Київ та його роля 
в культурно - релігійному 
житті Московщини в добу 
Гетьманської України". Засі-
дання відкрив президент А-
кадемії О. Архімовнч. який 
представив доповідача і даль-
ше ведення засідання передав 
секретареві Історичної Секції 
д-рові В. Омельченкові. 
Присутні вставанням з місць 
і однохвилинною мовчанкою 
вшанували пам'ять дружини 
проф. д-ра Олександра Ог-
лобляна, голови Історичної 
Секції, бл. п. Айви Якпмів-
ни. 

Д-р Богдан Корчмарнк за 
і"важив, що тенденційна ро-
сійська історіографія намага-
сться при кожній нагоді під-
креслювати великий вплив 
російської культури на розви-
ток культурного життя поо-
диноких народів, які опнни-
лися під російським пануван-
ням. Це примушує предстая-
ників вільної науки відтвори-
рнти і схарактеризувати прав-
дивий образ культурно-релі-
гійних процесів иа европейсь-
кому Сході в історичному ми` 
пуломў, і які залишили свої 
глибокі сліди на будуче. 

Усвідомляючи собі вагу і 
значення Цього завдання, пе-
ред яким стоїть наша сучасна 
історіографія, прелеґеят у 
своїй доповіді висвітлив ту НЄ-
звичайно велику і важливу 
ролю, яку відоѓрав Київ в ку-
льтурно - релігійному житті 
Московщини, зокрема в добу 
Гетьманської України. Він 
підкреслив, що тоді, коли Ук-
раїна на чолі з Києвом жила 
одним життям із Західньою 
Европою, Московщина пере-
бу'вала в стані напівварвар-
ства, поклнкуючнсь головно 
на джерельні праці самігх ро-
сійський дослідників, і довів, 
що майже виключно за по-
середництвом Ќнова, який, з 
своєю славною Кнсво . Пе-
черською Лаврою та ІСисво-
Могилянською Академією, 
ВНІС в першій половині 17-го 
століття був головним руші-
см культурно . релігійного 
відродження серед слов'янсь-
кнх народів майже цілого 
Православного Сходу москов-
ській державі вдалося внрва-
тнся з її довговікового зас-
тою та пристосуватися до у-
мов культурного світу. З ог-
ляду на невідрадні політичні 
обставинл, серед яких опннн-
лися землі Гетьманської Ук-
раїни разом із Києвом після 
Переяславської Угоди майже 
всі головні культурні ft нау-
кові українські сили- були 
перетягнені на московські 
землі для розгортання куль-
турно - релігійної праці серед 
відсталого московського сус-
пільства. Внаслідок Цього не 
тільки всі важливіші станови-
ща Московської Церкви, а і е 
також і всі ділянки культур-
ного життя в межах Москов-
ської держави, починаючи від 
забезпечення її новою літера-
турою і кінчаючи організаці-
сю цілої системи московсько-
го шкільництва зосередилися 
майже виключно в руках 
представників київської наў-
ки, головно внзначншигх ви-
хованців Кнсво . Могилянсь-
кої Академій 

Вже самий той факт, що 
визначніші представники ки 
ївського ‚‚духовного світу" 
почавши з 1649-го року аж до 
кінця першої половини 18-го 
ст., стояли на чолі культур-
но - релігійног`о руху на мос-
ковських землях, вказує на 
те. що вони не тільки внрва-
ли Московську державу з їі 
довговікового застою, але й 

направили її на шлях розвнт-
ку, яким вона пішла вже са-
мостійно В ПІЗНІШИХ століттях. 
Навіть у другій половині 18-
го століття, коли розпиток ку-
льтўрно . релігійного життя 
в межах Московської держави 
усамоотійнюсться, а тим са-
мим і Київ перестає відогра-
ва іи головну і вирішальну 
ролю в процесі формування 
своєрідної ‚‚російської" куль-
тури, основні елементи „ки-
ївської" — української куль-
тури і науки, які дісталися на 
московський грунт в добу 
Гетьманської України, не ті-
лькн продовжувати —доіііну-
вати серед московського сус-
ЛІльства, але й збереглися аж 
до новіших часів. 

Чим був Київ з його слав-
ною Кисво - Печерською Лав-
Р(ою, а зокрема з Кисво . Мо-
гнлянською Академією і яку 
ролю вона відіграла в куль-

турно - редігійному житті Мо-
сковської держави, головно' в 
добу Гетьманської України, 
найкраще характернзують 
слова Смоленського єпископа 
Гедеона, в листі до Київського 
митрополита Рафаїла Забо` 
ровського з 17-го червня 1739 
року, в якому він, між іншим, 
пише: — „нзобнловала всегда 
ученими людьми Академія 
Кіевская, н нмела себе честь 
снцевую, что от нея, аки с 
преславних онпх Афннь, вся 
Россія поточннк премудростн 
почерпала, и вся иовозаведен-
ння —учнлищвия колоній на 
поила и нзрастила". 

По закінченні доповіді від-
булась жвава дискусія, в якій 
взяли участь О. Архімовнч, L 
Замша, І. Світ, В- Кедровсь-
кнй, Я. Зозуля, В. Омельчен-
ко та інші На побажання 
присутніх доповідач додатко` 
во подав деякі матеріяли про 
т. за. „спорідненість" братніх 
народів, що було предметом 
його доповіді на Науковому 
Засіданні НТШ. 

H . I L 

Школа українознавства при місійній церкві 
св. Івана Хрестителя в Дірборні 

Понад ЗО молодих скрипалів виступить 
на першім того рода 

КОНЦЕРТІ 
ВИКЛЮЧНО УКРАЇНСЬКОЇ 

СКРИПКОВОЇ МУЗИКИ 

ДЕ НАША 
молодь? 
14 травня 1965 р. 
в прнмЬцотші ЛГГЕРАРУРНО-МИСТЕЦЬКОГО ЌЛЮБУ, 149 2nd Ave.. New York 

Початок год. 7:30 веч. 

10-го липня 1964-го року 
розпочалося навчання україн-
ської мови в школі украіно-
знавства в Дірборні. Школу 
зорганізовано сѓарани ям о. 
мігше. Бохневича, який докла-
дас всіх зусиль, щоб школу 
посталити на належній васо-
ті. Школу віовідус 52 дітей, 
які в більшості не знають ук-
раінської мови, бо їх батьки 
народжені вже тут в Америці 
і також добре не знають рід-
нрї мовн. Учнів поділено на 
три англомовні групи і нав-
чання відбувасться кожної су-
ботн в церковній залі. Скіль-

кість учнів, як на початок, за-
довільна, а заінтересування 
родичів школою нќазув, що 
перед школою с гарні англя-
ди в майбітньому. 

Родичі, які посилають своїх 
дітей до школи українознавст-
ва, можуть бути добрим при-
ќладом для деяких родичів в 
нової еміграції. Не знаючи мо-
ви своїх батьків, воші стара-
ються щоб їх діти знали, чиї 
вони сини, яких батьків. Де-
які родини нової еміграції не 
посилають своїх дітей до шкіл 
українознавства. 

Шевченківське Свято в Південному Бруклині 
українська Парохіяльна Наталя Білані уч. 7-ої кляси. 

Школа і Комітет Об'єднаних 
Організацій в Південному 
Бруклині при парохії св. Нн-
колая влаштували -1-го квіт-
ня о год. 5-ій по полудні Шев-
ченківське Свято. Святочну 
промову виголосив Впр. о. 
пралат Климент Прнйма, па-
рох церкви св, Николая в Пів-
денному Бруклині, аакликаю-
чи українських батьків плека-
ти рідну мову за вказівками 
Т. Шевченка. Шкільний хор 
відспівав ‚‚Заповіт", відтак 
слідували дві деклямації Іри-
нн Ґінда і Анни Бздел уч. 5 
кляск. Потім співав діточий 
хор „Україна" при фортепіяні 

Діти другого і третього ро-
ку навчання виконали збір-
ну декламацію ‚‚Послання" 
В. Шевченка. ,, Весняні кві-
тн" слова, Дееі Українки, му-
зичне оформлення Ф. Наде-
ненко, відспівала уч. Линда 
Ларсен, при фортепіяні Ната-
ля Білаш. Інсцевізацію „Три 
душі" виконали учні: О дар ќа 
Прийма, Стела Білаш, Оля 
Танасійчук, Наталя Білаш, 
Степан Ѓусяк і Степан Ґінда. 

Свято закінчено співом на-
ціональиого гимну. В святі 
взяла участь численно наша 
громада, заохочуючи дітей до 
дальшої праці. 

Алла Ќостів 

Шевченківські Роковини в Кентоні, Огайо 
Заходам IV-ro Самостійного 

гуртка Пласту „Конвалії" в 
Ќоптові Огайо, при співучас-
ті Ю СУМА та учнів Украї-
нознавчих Курсів — 21-го 
березня ц. р. влаштовано ака-
демію в 151-річчя з дня наро-
дження Тараса Шевченка. 

Академія почалась точно о 
5-ій годині по полудні амери-
канським гнмном, ‚‚Запові-

мої". Вчить їх п-і Аліна О-
лекснн. 

Пісню ‚JPeee та стогне", ви-
коналн юначки Пласту. Реци-
гацио , Д о Основ'яненка", вн-
коналн ю. сумівці: Богдан 
Гудз і Ярослав Волощук під 
супровід мандолінової оркест. 
ри. Мандолінова оркестра ви-
конала три пісні під керів-
ннцтвом п. К. Стона. ‚‚Реве та 

ЇЩо писала „Свобода" 
89 років тому 

„Свобода" ч. 42 з 13 к в т ш 1915 

„Цар клкче резервістів з Америки" 

‚^?ОСІИСЬКНЙ генеральннн консулят в Злу`іенвх Дер-
нсавах вндаз .‚зазив" до всіх російських ‚.підданих" у Злу-
чених Державах, щоби їхали своїм коштом до Росії би-
ѓвся за цари. Сейѓ зазнв відноситься до всіх резервістів, 
ополченців і рекрутів. Консулят оОіцюс вислати їх до Ро-
сіі ннйблхжчнми англійськими кораблями. Видно, круто 
а Росії, коли а ж до Америки відзивається Микола Мшсо-
лаадич за людьми до війська і то за всіма, що лише обо-
в'язаві до лійськової служби. Де ж тих 20 мільйонів вій 
ська, про .яких з початком війни голосили телеграми а 
Петрограду (тоді ще з Петербурга!). Круто також в PocuV 
як видно, в грішми, коли хоче, аби її ‚‚піддані" їхали би-. 
ѓлея за царя своїм к о ш т о м . . . " 

„Свобода" ч. 43 з 15 квітня 1915. 

‚ДІрн Стрілецькій прпглзі" 

Промова Голови Головної Української Ради д-ра 
Костя, Левицького на святі заприсяженяя допов-
нщочої сотні Українських Січових Стрільців у 
Відні, 1 лютого 1915 р. 

„Гаразд , Браття молодці! Під теперішню хвилю, 
коли тисячі і тисячі наших братів і синів стоять у лютім 
бою проти відвічного ворога, коли наша вітчизна сповн-
та лихоліттям, а наш український нарід, як збіглецц скн-
тасться по далекому світі, виряжаамо вас, дорогі товари-
ші, я к борців, за велику справу народів нашої держави 
та за справу українського народу: нарід визволяти, долі-
слави добувати! . . . Ідете в бій, аби станути побіч своїх 
товаришів Січових Стрільців, що вже стоять в тяжкім 
бою, та привести їм поміч і відраду в дальшім великім 
бою. Ідете у бій, як чоло свого народу, котрому масте 
принести краску будучність: долю, волю - свободу. Зав-
зяття ідей, відважна борба, залізна карність воєнна і по-
свята життя за нарід — отеє ваш стяг січовий під кот-
рим вас виражаємо! А тепер все вперед і всі разом 
аж до п п б і д н . . . " 

„Російський базар в Ню Порќу" 
„Вже три дні отвореинй російський базар в Ню Иор-

ку і ще- буде 3 дні. Цілий базар представлясться доволі 
бідно, а російських речей там дуже мало. В будках с за-
бавки американські і німецькі, та російські цукорки. Прак-
ро вражав незвичайно мале число публіки. Між особами, 
що сидять в будках і між публікою чути переважно анг-
лійську мову, а інколи українську або московську. Kojft 
так дальше піде, як досі, то годі сподіватися, аби з база-
ру був якийсь значніший дохід для сиріт і вдів по жов-
нірах в РосП. Замітно, що не заінтересувалися тям ба-
зарем американці, бодай ті, які тримають у теперішній 
війні сторону Англії і її союзників з заходу і зі сходу". 

Не популярний, але доцільний висад 
Закінчення зі crop- 2-ої 

і вовк буде ситий, і коза ціла, женої, одною потугою у пер-
фазі, щоб уможливити 

том" та „Думами моїми", які і стогне" на фортепіяні викона_ 

СКАЗАВ ПРАВДУ в ОЧІ 

„Я завинив би перед Львів-
ськнмн взуттевиками і перед 
покупцями їх продукції, як-
бн не сказав про якість мате-
ріялу, з якого внготовлясться 
взуття. Вона — незадовільна, 
- пише Павло Цокота, спеці-

яльняй кореспондент ‚‚Радян-
ської України" з 10 квітня ц. 
року. 

відспівали пластуни, ю. су-
мівці і шкільна молодь. 

Після того виголосила ре-
ферат Анна Печешок. Рефе-
рат бу'в на високому літера-
турному рівні По рефераті 
почалася художня частина, 
виконавцями якої була мо-
лодь, народжена поза межами 
України. „Мені однаково" — 
декламувала пластунќа Ма-
руся Глинська. Акордеоновнй 
Д^ет „Думи мої" і ‚‚Реве та 
стогне" виконали брати Ва-
си-пь і Володимир Коцюрубн. 
„Молитва Т. Шевченка" від-
деклямував ю. сумівець Анд-
р№ Хлиста. Перша частина а-
кадемії закінчилася сценкою 
,,Розрита могила" Петра Мір-
чука у виконанні учнів прн-
ватної школи у-країнознавст-
ва: Володимира і Віталія Пе-
чевтоків, Сценку підготовив п. 
В. Печенюќ. 

Друга частина розпочалася 
рефератом англійською мо-
вою, який відчитала п-і Га-
лнна Маливецька. Учні вечір. 
ніх куфсів українознавства 
Карло і Тома Івануси, які лн 
ше почали вивчати українсь-
ку мову разом із своїми бать-

лн в чотири руки пластові 
юначки: Христина Маланій і 
Катерина Стасюк. 

Акордеонове сольо ‚‚Укра-
їнський весільний марш" та 
.‚Коломийку" виконав Воло-
днмнр Печенюќ. 

Збірну декламацію „На ро-
ковнни смерти Т. Шевченка", 
виконала група юиих сумів-
ців під керівництвом СВОЇХ) 
внховника п. В. Волощука. 

Заключною точкою була 
інсценізована „Розрита моги-
ла" у виконанні пластунів. 
Інсценізацію оформила пані 
Аліна Олекснн. Свято випало 
гарно при масовій участі ук-
раїнської молоді. Декорацію 
сцени оформив пл. сен. Бог-
дан Маланій. Імпрезою про-
водила пл. у`ѓ Маруся Боса і 
гурткова пл. уч. Катерина 
Стасюк. 

Цього дня, після Служби 
Божої пластунќи влашту'вали 
у своїй домівці виставку мп-
стецьких і літературних тво-
рів Т. Шевченка. Гурток Пла. 
сту зосереджується при цер-
кві св. Мнколая в Кентоні, па-
рохом якої с Всеч. о. д-р Во-
лодимнр Пелліх, який с прн-

Очевядно, що це завдання 
засаднячо краще підходить 
для ОАД, ніж для ЗДА; не 
для американської морської 
піхоти, а для — вживаючи ок-
реслення „Гералд Трнбюн" -— 
„пожежної команди О А Д , 
створеної з міжамериканської 
морської піхоти, фльоти й ле-
тунства". 

Військові континЃенти, дос-
тавлепі африканськимн дер-
жавами для пацифікації Кон-
га,.залняяиш чимало до поба-
жання, але кінець - кінцем во-
ни завелн.іиіка1 - такий поря-
доК у нещасній країні, що вже 
верталася до людоїдства — не 
викликаючи підозрінь, що їх 
насували бельгійські парашу-
тнсхн. Те саме можна сказа-
т н н про перевагу „міжамерн-
каиської пожежної команди" 
над американською морською 
піхотою. 

Нелегко зорганізувати 
комбінований експедиційний 
корпус навіть на зразок афрн-
канського, для Конґа. Кому-
ністнчна інфільтрація доміні-
капської анархії вимагала по-
спішної реакції, нехай обме-

шій фазі, щоб 
мaйб^^тню збірну інтервенцію. 
Джансон рішився на той пер-
шнй крок, подібно, як 1950 р. 
Труман (Корея) чи 1962 р. 
Кеннеді (Куба). В контрольо-
ваній червоними партизанами 
частині Сан Домінѓо амери-
канці прочистили своєрідний 
коридор до двох летовищ та 
пристані і боронять той пляц-
дарм для майбутньої збірної 
інтервенції. 

Коли 6 не та однобічна пре-
вентнвна акція, ледве чи мо-
жлішою була б пізніша між-
американська збірна збройна 
інтервенція, яку вирішила вже 
Організація Амернкаиськях 
Держав. 

. о . 
Џ В місті Нагя на. Окіішві в 

Японії, де знаходиться велика 
американська морськолетунська 
база, в навечер'я від'їзду до 
Південного В'стнажу rpjrna аме-
рнканськнх параш%тнстів ліщ-
ла забавитись до шинку. Там 
заатак ували їх американські мо-
ряки. У бійці взяло участь 80 
військовиків. Треба було виклп-
катн дуже сильний відділ віД-
ськовоі полщіі, щоб прнсмири-
тн темпераменти. 13 військови-
ків арешштовано. 

Я 

камн — віддеклямузалн по- хнльннком молодечих органі-
правното, українською мовою зацій і радіс з їхніх успіхів, 
по декілька стрічок із „Івана Катерина Стасюк 
Підкови" та із „Учітеся брати гурткова пл. уч. 

ОТДЯСТАВКІІЦТВО в о УКРАЇНСЬКОЇ НАЦІОНАЛЬНО! 
РАДИ в США І ЦЕНТРАЛЬННП КОМІТЕТ ВШАНУВАН-

НЯ НАМ'ЯТИ СИМОНА ИЕТЛЮЕИ в АМЕРИДІ 
повідомляють, що 

1. В СУБОТ^ ' , 5-го Ч Е Р В Н Я 1965 р. в 6:30 год. веч. 
в будинку УВАЛ в США. 206 ВІЃСТ 100-та вуд. НЮ 
ПОРК 23. II. П. (сабвей 7 Аве.. ПродвеА) 

відбудеться 

А К А Д Б М І Я 
присвячена 

39-Ій РІЧНИЦІ ТРАГІЧНОЇ СМЕРТИ СВ. ПАМ. 

СИМОІІА ПЕТЛЮРИ 
Голови Директорії і Голввного Отамана ВШськ 

Укрвінськоі Народпьоі РеспуОлікн 
Академія складаќться з доповіді та мистецької частини. 
Подробиці в програмі Академії і в наступних оголошеннях 

2. В Н Е Д Ь І Ю , 6-го Ч Е Р В Н Я 1965 року 
після С'лужб КПЖНУ в Уіфаіиськнт Ц^рцшис м. 
Порќу І окоджд! буд^ть віднраіілені — 

Ню 

П А Н А Х И Д И 
за спокій Душ: Св. Пам. СИМОНА ІІЕТЛЮРП, Його 

Дружини ОЛЬГИ І Доньки ОЛЕСІ. 
Представництво і Комітет закликають усе Українське 

Громадянство, а зокрема, кол. учасників Визвольної Бо-
ротьбн за нашу державність, українську Молодь і ўкраїн-
сько-америісанські Організаціі до л-части в цих урочисто-
стях, як рівно ж просять не призначати в день Академії 
Ішпнх іяпрез. 

Предетавинцтво І Комітет 

(пишѓе Т-во „ Т М Ш Б І Т А " 
в Н Ю А Р К У , IL Д ж . 

Субота, 5-го червяя 19^5 року 
Гед . 7-аіж иьч. 

З а л я VAILSBURG HIGH SCHOOL 
Ivy Street — Newark. N. J 

ВЛАШТОВУЄ З НАГОДИ СВОГО 15-ЛГГТЯ 

МУЗИЧНО - ЛІТЕРАТУРНИЙ ВЕЧІР 
Музичний керівник хору — Д-р І. СОНЕВИЦЬКНИ Х о р о м акомпаніаторка — М. ПАВЛОВСЬКА 

Л"ЧАСП. БРИ'ЎТЬ 
В П . : Д . Ѓ О Р Д И Н С Ь К А - К А Р А Н О В К Ч 

Т. Л И Х О Л А Л 
Г. В О Л Ь Д 
L К Е Р Н И Д Ь К И И (ПСЕР) 
Д - р І . С О Н Е В И Д Ь К И П 
ю. вожАктськип м. цяикл 

t O P MTPEMБTГA', 

' 
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Меяавіа НіМнківськц 

„Родина Гольдів" — Ярослави Оструќ 
Незабутнє і потрясаюче 

враження зробив н а мене під 
час другої світової війни факт, 
що жндн х о д и л и із ЖОВТИМИ 
перев'язками і б у л и строго 
відокремлені від інших буцім 
то благородніших громадян. 
Переселювання їх в жидівське 
гетто доводилось мені в місті 
Лодзі, частинно бачити. Те 
принижування людської гід-
ностн обурювало мене. У сво-
сМу творі „Родина Ґольдів" 
(Буенос Айрес . 1965. crop. 
1 1 9 ) ) , Ярослава Оструќ торк-
нулась тої тематики, німцями 
переслідуваних жидів. Всі дії 
живо розгортаються перед на-
мн, а найснльнішнм моментом 
і кульмінаційною точкою тво-
ру, с смерть діда Авраама, як-
раз в той час. коли синагога 
горить. Ц и т у ю (ст. 26, 2 7 ) : 
.‚Авраам піднісся. Взніс очі у . 
гору, і у пророчій екстазі так 
говорив: 1ГЯ бачу як падає 
ваша держава. Трупами на-
повннлись руїни ваших міст. 
Вогонь з неба падас на наші 
доми. Непоховаиі тіла ваших 
воїнів, я бачу розкинених по 
цілому світі. І даремно на вас 
ждуть жінки і матері. Вашою 
збросю ворог вас поб'с. Во-
рог збещестнть жінок і дітей 
в а ш и х ' муром, який зватися 
буде ганьбою, розділить вас." 
В цій хвилині Авраам внда-
сться не старим, згорбленим 
жидом, а біблійним велетнем, 
що готубтьсл. до змагу. Про-
стятнувшн руки, із затнсненн-
мн п'ястўками, він вже не мо-
литься. Він проклинає „Не-
хай це станеться за ваші зло-
чнни . . . Х а й міста ваші обер-
нуться в руїни і пожари . . . 
хай воїни в а ш і . . . " Не докш-
чвв прокльону, мертвий впав 
на підлоту". 

. В дальшій ДІЇ переселена 
разові з родиною до гетта. Ре-
ііа працќю в німця, який за-
мешкуе колншній дім її бать-
ка. Із своєю безпосередньою 
господннего. співжнтелькою 
німця, віденкою Кеті сяк-так 
.запрнявиюються. Свого ареш-
тованого німцями муіка, вва-
Жао з а мертвого, а свою до-
нечку Ів"ірувіддас українським 
селянам під опіку. З снном 
дому Максимом, Міра, після 
япхрнщеяня, одружується. В 
певний мент Кеті та Рена змо-
внлася привласнити собі 
скарб Ґольдів. Підступом Кеті 
роздобуває ключі і вони йдуть 
у колишній Дім Гольдів. Кеті 
обіцюс звернути половину 
скарбу Реяі та каже, що вря-
тус їх всіх.. В сцену зустрічі із 
мертвим, який своїм тілом бе-
реже скарбу, схованого під 
підлогою, якраз там. де він 

Річ ясна, —що не так легко 
знаходиться, попалисая деякі 
нелогічності. Логічно б у л о б, 
якби німці тіла Авраама із до-
му. яким вони завідують, із 
гігієнічних оглядів, негайно 
позбулися і денебудь, все та-
ки поховали. Логічно було б, 
щоб мерцеві, як це завжди во-
днться. зразу ж замкнули очі. 
Відпала б тоді можливість дн-
внтись виряченими очима на 
Кеті та Рену. А якщо трупа 
все таки не поховано, то після 
такого довгого часу, кількох 
тижнів, труп Авраама мусів 
бн знаходитися в повному 
розкладі і ані Кеті, ані Рена 
не важилися б його доторкну-
тнсь. Та взявши логіку на бік, 
сцена зустрічі із мерцем, я-
кий береже скарб, д у ж е живо, 
а ж драматично описана і зас-
тавляс нас забувати про всякі 
холоднорозумові міркування. 
Стор. 45 „— Але його оч і . . . 
Ось глянь . . . Він з ненавис-
тн) дивиться на м е н е . . . Як 
д у ж е він нас ненавидів! Він 
з ненавистю до нас помер. Так 
він нас ненавидів. Я не можу 
його діткнутися Слухай . . . 
він щось говорить . . . Я доб-
ре чую . . . Його уста вору-
шаться. Він нас всіх прокли-
нас! Він мене проклинає! — 
божевільно кричала (Кеті )" . 

В дальшому перебігу подій 
завдяки Кеті та половині від-
найденого маєтку, який влас-
тнво в цілості с власністю 
Гольдів, всі добиваються до 
Відня, столиці Австрії. В н -
хрестка Міра із своїм мужем 
Максимом, Рена та її синок 
Ізьо, який став із -за страхѓг-
лнвих подій нервово хворий і 
находиться в клінічнім ліку-
ванні. Припадково навіть ба-
тько Давид, тільки вивезений, 
а не розстріляний німцями, 
найшовся. Розв'язка пробле-
ми намічена авторкою так, щ о 
Рена, яка через свого м у ж а 
не відцуралася віри своїх ба-
тьків, вертається д о своїх ді-
тей вихрестів, бо Ізьо також 
охрещений, а Ля вид залиша-
сться сам. Та на м о ю думку, 
Рена. яка так побивалася за 
долю свого чоловіка не сміс 
його знов покидати. Вона б 
мала залишитися із ним та 
нести разом із ним його долю, 
якою тяжкою вона і не б у л а 
б. Треба признати авторці, що 
свою тематику не тільки влуч-
но добирає, але і д у ж е вміло 

і опрацьовує. Володіє плавною 
українською мовою, пише без-
посередньо і природньо - іци-
ро й захоплює своїм писанням 
читача. Обкладинка Бориса 
Крюкова дає книжці гарне 
зовнішнє мистецьке оформ-
лення. 

Реситаль Зіновії Тарчанин в Кентсьному-
університеті 

У музичній залі Стейтового 
Університету в Кенті. Огайо, 
відбувся 26-го лютого ресн-
таль абсольвенткн музичного 
відділу, панни Зіновії Тарча-
ннн. Вона виступала як со-
лістка. У реситалі брав участь 
студентський струнний квар-
тет. Фортепіяновнй супровід 
Вейн Венцел. 

У першій частині програми 
співачка виконала композиції 
Ґлюка, Генделл. Верді і Бер-
жерету 18-го ст. та Мусорсько. 
ѓо. На д р у г у частину програ-
ми склалися композиції Сте-
ценка, Січннського та дві на-
родні пісні, що їх виконала 
співачка в українськім карод-
нім строю. Присутні студенти, 
професори та їх родини, гуч-
ними оплесками нагородили 
співачку та подали їй три ки-
тиці квітів. Проф. д-р Стн-
лінгс, голова музичного віддД-
лу. подякував панні Тарча-
ннн і підчеркнув, що йому о-
соблнво подбався виступ в на-
роднім строю. 

Зіновія Тарчанин кінчає сту-
дії і обннмас посаду учитель-
ки музики в Пенсилвені. Мо-

Зшовія Тарчанин 

ж е м о бути певні, щ о вона і 
там промостить дорогу україн-
ській пісні. 

Панна Зіновія є дочкою 
панства Ольги і Теодозія Тар-
чанинів. Всі вони є членами 
УНСоюзу, Відділ 291 ім. Т. 
Шевченка в Клівленді. 

О. И. 
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„Українська промисловість" — нова 
праця д-ра Б. Винара 

Наукове Товариство ім. Ш е в . 
ченка видало працю д-ра Бог-
дана Винара, надзвичайного 
професора Денверського Уні-
верситету. „Українська Про-
мисповість". У передмові до 
цієї ґрунтовної студії совстсь-
КОГО КОЛОНІЯ ЛІЗ.Чу П р о ф . В о -
лоднмир Тимошенко лише: 
„Праця проф. Б. Винара с 
ширша н і ж говорить її наго-
ловок. Вона дас широку, але 
в той час і детальну картину 
розвитку української промнс-
ловості за час панування ко-
муністичної влади в Україні. 
Н а підставі багатої літерату-
ри, використаної автором, як 
офіційної так і монографічної 
та періодичної, автор перево-
дить об'єктивну аналізу роз-

внтку промнсловости в різних 
його аспектах і ілюструє ба-
гатими статистичними дани-
мн. В цій еф'ективності картин 
і багатстві статистичних ін-
формацій полягає і сама Цін-
ність п р а ц і Досвідчений чн-
тач може самостійно оцінити 
висновки автора, а не лише 
принятн їх на віру". 

Праця запланована в двох 
томах і другий том вЖе Дру-
куеться. Перший том мас 2$S 
сторінок і 120 статистичних 
таблиць. Ціна в передплаті, 
за два томи 8 дол. Ціна пер-
шого тому 5 дол. Замовлення 
і гроші можна надсилати" на 
слідуючу а д р е с у : 

Mr. Bohdan S. W y n a r 
6008 South Lakeview Street 

Littleton, Colo. U S X 

Академічний Вечір „Зарева" і УСГ '. 
в Балтіморі, Мериленд 

В 1960 р. з'явилась в лідсо- ну характеристику. , -, 
Студентка Марійка Хмілев-

ська подала біографічно-літо-
встськііі Україні група моло-
дих, двадцятикількарічних ю-
наків і дівчат, які свосю твор. 
чістю розбурхали цілу Укра-
їну, зокрема українську підсо-
вєтську інтелігенцію і молодь, 
та викликали живу реакцію 
і на еміграції. 

Прихід цих молодих в літе-
ратуру не був підготовлюва-
ннй. ї х мабуть ніхто не очіку-
вав, вони прийшли самі і вже 
зуміли, в дуже'короткому часі, 
залишити помітне місце в на-
шій літературі. 

І якраз цим молодим пое-
там і поетесам був прнсвяче-
ннй черговий, Восьмин Акаде . 
мінний Вечір в Балтіморі, що 
його спільно зорганізовували 
У А Т „Зарево" і Українська 
Студентська Громада 12 груд-
ня 1964 р. 

Н а вечорі з доповіддю ‚.Мо-
лода література в сучасній 
Україні" виступив сѓуд є н т 
Пенснлвенійського універснте-
ту Марко Царинннк, який на-
креслвв т л о літературного 
життя в Україні, представив 
прихід молодих поетів і про-
заїків та дав їхню літератур-

ратурну характеристнку кОж-
ного з молодих поетів і riqe-
тес, внявнвши добре ознайом. 
лення з проблемою. 

Студенти Леся Пісецька, 
Богдан Булавка. Ірка Кали-
новська, Марійка Зелинська, 
Ірка Хархаліс, Марійка Сід-
ляк-Поліщук, Слава Зелнноь-
ка читали на високому мис-
тецькому рівні поезії Миколи 
Вінграновського, Івана Драча , 
Ліни Костенко, Ірени Ж н л е н -
ко, Василя Симоненка, Віта-
лія Коротича і Євгена Ѓу— 
цала. 

Літературний вечір залишив 
глибоке враження у присутніх 
і допоміг краще зрозуміти про. 
цесн, які приходять тепер 'в 
літературному і культурному 
житті підсовстської України 

Д р у г а частина вечора б у л а 
традиційним Андріївським ве-
чором з грами і забавами, що 

Фонд Катедри Українознавства посилює 
свою кампанію 

Чимраз ширше і жвавіше 
розгортається важна і конеч-
на кампанія Фонду Катедри 
Українознавства, метою якої 
с заснувати в одному з пере-
дових американських універ-
снтегів першу і постійну ка-
тедру українознавства. 

В багатьох скупченнях ук-
раїнців вед іть кампанію ФКУ 
окремі комітети або представ-
ники ФКУ. 

Головна Екзекутнва ФКУ 
палко просить всіх українців 
тісно і щиро з ними співпра-
цювати.Ось їхні прізвища: 

Акрон. Огайо — Микола 
Іваницький, Яків П о л ю г а ; 
Амстердам, Н. И. — Тимотен 
Лаба, Дмитро Олійник; Бал-
тімор, Мд. — Андрій Чорно-
дольсьюій; Бостон. М а с а — 
д-р Володимир Бандера. д-р 
Іван Д ідюк (на стент) ! Боф-
фало, Н. И. — д-р Мирослав 
Грецишин, Степан Шнпи-
лявнн; Бріджпорт, Конн. 

- Ярослав І`ура; Ваинлянд, 
Н. Д ж . — др. Іван Кундич, 
Вашингтон, Д . К. — Ігор 
Вѓгковицький; Вілмінгтон, 
Дель. — Ярослав Кушнір; 
Гартфорд, Конн. — Ярослав 
Несторук і Іваќна Гілевнч, 
Д ж е р з і Ситі, Н. Д ж . — інж. 
Іван Кравчук і Антін Ш а -
рая; Дѓгройт, Мнш. — д-р Ва-
лонтина Савчук, інж. Іван 
Панчак, д-р Софія Парфано-
внч, Ярослав Ромах, днр. Г 
ван Білоус, інж. Всеволод 
Ѓнатчуќ, інж. Остап Захар-
ків, інженер Ярослав Зу-
баль, Марія Козак, інж. Мн-
кола Кунннськнй, інж. Бог-
дан Петріна, Ольга Перець-
ка, Мирослав Сявавко. Анд 
рій Триш, інж. Роман Щ е с 
нюк; Камден Н. Д ж . — Мн-
кола Рудннцький і Микола 
Р о и а х ; Клівленд. Огайо — 
мгр Степан Воляннк, Ірина 
Кашубинська, д-р О. М. Рн-
жій, інж. Рощаковськнн. інж. 
Цегельськпй, д-р М. Денча-
ківський інж. Фур і д-р Ма-
лвновськнй; Лонѓ Аїіленд 
Снті — Володимир Мартнн-
ковськнй; Лорейн. Огайо — 
Богдан Дейчаківський; Лос 
А н д ж е л е с Каліф. — Остап 
Гац, інж. Юрій Сіволоп і інж. 
Любомир Осадца; Маямі, Фл. 
— Петро Пусило; Мілвокі, 
В к к . — полк. Константќи 
Мандзенко; Міннеаполіс Мін. 
ИЄСота — Іван Колодиицькин ; 
Нюарк, Н. Д ж . — Антін Тнм-
кевнч і Мирослава Прншляк; 
Н ю Бронсвік, Н. Д ж . — інж. 
Богдан Котис, Василь Оріхов-
нюк; Кемден Н. Д ж . Ми-
ськнй Марія Серна. Мнрос-
лава Стойко, Василь Хо-
мут; Н ю Гейвен, Конн. — I-
гор Захаріясевич і Галина 
Л о б а й ; Н ю Иорк, Н. П. 
Марія Хемнч, Дмитро Мотрук, 
Сильвестер Процьків: Омага, 

Громади; Трой, КогОвс;. Н. .Й. 
Роксоляна Білас; ФіЛя)іеЙь-
фія, П а : Оксана Богачевсьќа, 
Степан Чорпіта, ЛевЯцИевич; 

Небраска Антін Сокальсь-1 Честер, Па. Осші;ПроДН-
кий; Пассейк, Н. Д ж . — Ма- шин і Андрій ЗабррЦький; 
рія Стефанш; Піттсбург, Па, Шякаго , Ілл. — д г р Володи-

Л-р Юрій Кишакевнч: Пу- )мнр Помірно, д . р Роман Ко-
кшсі Н. П. і н ж Орест бнлецькнй, мгр С. Балух , МГР 
Бедр'ій; Рочестер, Н. И. — ;М. Головатий, Таня С. Матій-
ироф. Борис Губка інж. Мн-ІЦІв, Михайло Мнпаль, проф. 
рон Тицьќни, інж. Святослав ІМ. Михальцевич і Віра, Яў` 
Зобніз. проф. Володимир Те-
тсшенко. Марія Холевчук. 
Антоніна Крупа. Ліда Рноп-
ка і Ярослава Зелез ; Сира-
кюз. Н. П. д-р Михайло 
Логаза : Трентон, Н. Д ж . — 
Іван Микитин і члени УС-

Зборн Відділів 
Українського 

Народного 
С`оюзу 

їх підготовила з групою сѓу . г о заводу „Серп і Молот" 
денток Ірка Хархаліс і якими 
проводив Тарас Хархаліс. 

П. Ч. 

Концерт жіночого хору „Чайка" 
4-го квітня торонтці слуха-

лн небуденного, рідкісного 
концерту, у виконанні жіно-
чого хору „Чайка", під днрн-
Гентурою Леоніда Яблонсько-
го Партію фортепіяна внко-
нувала М. Кравців - Барабаш. 
програму вела Віра Кемпе. 

Концерт не був присвяче-
ннй якійсь одній події, чи о-
собі, не вкладався в ніким на-
кннені рямці. Він був виявом 
мистецького смаку і задуму 
диригента, його невтомної ен-
тузіястичної праці, і щирого, 
повного жертвенности труду 
цілого хорового ансамблю. 

повнч. Тарновецької, що с ок-
расою хору, із срібною за-
краскою і чистою інтонацпао, 
позавидував би хорові „Чаіі-
ка" кожний професійний ан-
самбль. 

Програма концерту б у л а 
старанно продумана і з пев-
ннм задумом зложена. Так .і 
відчувалося, що диригент Ле-
онід Яблонськнн дав вияв 
своїм почуванням, піснею го-
ворнв, тонами вшановував 
пам'ять покійного о. В. Ма-
тюка (‚‚Цвітка дрібная" чи. 
‚.Крилець") пароха села Кат 
рів, яке колись і сам протоп^ 

Новістю треба вважати вве- j тував студентськими ногами. 
Піснею — „Чи ми щ е зійдемо^ 
ся знову", вклонявся ЯблоЯя 
лося нам. що хор — не хор`, 
Людкевичеві, а приятелеві' і 
товаришеві молодих років 3J 
Анатольськомі - слав дp^'жнlи 
привіт ‚‚Гуцульщнною" , т І 
.‚Коломийським вальсом". Всі 

дення малої симфонічної ор-
кестрн, (члени торонтської 
Гармоні оркестри) як аком. 
naHiHMCHTj' для хору і соліс-
ток, що надавало концертові 
свіжостн і окремомого зву-
чання. 

Багато втратили ті, що сн-

, ‚ТРЕБА Ш В И Д Ш Е 
РОБИТИ" 

Сергій Мушник надрукував 
у „Літературній Україні" з 9 
квітня ц. р. нарис про Андрія 
Прасола, токаря харківсько-

СБРЕДА, 
12-го ТРАВНЯ 1965 р. 

ДЖЕРЗІ СНТІ, Н. Дж. Місячні 
збори Т-ва Ќлюб Поступовий 

70 Відд. в ѓод. 7-ift веч. в 
УНДомі при 96 Fleet St 
II Костиќ, секр. 

П'ЯТШІЦЯ, 
14-го ТРАВНЯ 1965 р. 

ІІКРТ А.МБОП. Н. Дж. Місячні 
збори Т-ва Запор. Січ 155 
Відд. о год. 7-ій веч. в залі 
УНДііму при 760 Стент вул. 
Проситься всіх членів внрін-
НЯТИ свої залеглі вкладки. — 
М. Федннншнн, секр. 

Тих. хто питав за мене 
пана ІНЖЕНЕРА 

з ШИКАГО 
прошу подзвонити мені 

в New Jersey на 

Тел.: 672-0495 

каш; `іОтіка, Н. И. . — д-р 
Антін Процьків; ЯнґегавВл 
Огаііо — Мирослава Ліщак і 
Казимир Бульван. 

S Праця Ш 
Ф H E L P W A N T E D M A L E в 

В И К І Н Ч У В А Н Н Я 
М Е Б Л Ш 

Чоловік з досвідом. Фабрика 
мебльових покривал. БруклИн. 

Велика платня. Всі користі. 

GL 2-6287 

МЕХАНІКИ до МОТОЦИКЛІВ 
Потрібний досвід, іу 2 заплати 
по 40 год., понад 600 мотоцнк 
лів иа. складі, 3 бльокн від по 
їздової стадії Long Inland, j,-

год. Мангетеиу. 
GHOST MOTORCYCLES 

(516) РО 7-8820 or РО 7-2346 
or РО 7-2825 or РО 7-9887 

48 В. Ttt 8 1 
TeLi OB ВЧК9А, Kew talk Cttf 

НОВІ ДОВГОГРА1ШІ 
ПЛАТІВКИ. 

Жадайте дарового кагалога. 
8Л4 —"4.%5 Д4Ж -

ш S E ? 

ИЧзне 

Ќотап Parcel Service 
141 2nd Ave.; New York City 
Tel.: OR 5-7430 — висллас — 
НАДАЛІ ПАЧКИ З ОДЯГОМ 
1 X A P 4 E B L РІвНож авта, Хояо-
ДілиШКВ, ТЄЛСоДзорН, и и а і я 

до прання ї Шнття І Т. д . 
Урвдові годнн^: від 8:80-7 вві. 

Субота до 6-ої веч., в неділі 
від ІЎ-з'по йол. 

ф Miscellaneous ^ 
АВТОМОБШЬНЇ -

СПКЦІЯЛІСТИ 
RH 4-8444 

На послугах мотористам від 
1927 р. Діяльна Автомайстсрня: 
Active Automotive, Спідометри. 
моторово „тюи-ап", авто-елек-
трикн. ЧНСТНЛЬННКИ в і к о н 
(‚.ванперс"і. мотори, Геиерато-
ри, карбураторн. ікиснлвеній-

ська олива. 
1427 York Ave.. cor. 76th St. 

New York 21. N.Y. 
ВИРЯД НА „СОНЦЕ 

П Н Е , ^ І Ю " 
СОВІСНА АВТО-ОВСЛУГА 

Човни, крайові й закордонні ав-
томобілі. спідометри, електричні 
автопроводн ft карбуратори. 
мппіетн досвід від 1903 р. 
670 Academy St., at 205th St„ 
Broadway LO 9-9370 

TOOL MAKES 
ПОСТІЙНА ПРАЦЯ 

НАДЧИСЕЛЬШ ГОДИНИ 
ТеЛефзнувте 772-7700 
Ask For Mr. Beltxer 

IS Праця ffi 
ш HELP WANTED FEMALE A 

ОСОБИ, ЩО МАЮТЬ 
ДОСВІД з МАИПЩАМИ 

Жіночі спортові жакети. Юній-
на фабрика. Зголоше'ния: 

EVAN — PICONE 
7020 Kennedy Blvd. 
North Berjen, N.J. 

(201) UN О-8Я00 

ОПЕРЕИТОРЌН ; і 
Тільки досвідчені при . 
вишуканих подз"жках.. 

Постійна праірі. Користі 
385 Gerard Av. Щ F t ' -

Near 144 8і.,Вговх.-'N.Tf. 

і м м м і і и і н т н м 

ПОТРЕБУCTJj ГРОШЕЙ Т 
Позика на о а п а ^ сѓудів, кулів. 
Лю 1 валривн домів, авт, діќар-

СЬІСІ рахунки 1 всякі потреба 

САМОПОМІЧ 
866 Summit Ave. 
4 e r e e j r C i t j i , N . J . 
Ttli 196-МвХ {turn Н м ) 

ДОРОСЛА Ж Ш Ќ А 
Відповідальна для `загаяьнб-
гг) порядкування доМу і itb-
мочі при дітях. Власна кім-
ната і прав. лази, якщо ба-
жас ночувати. Може, також 
мешкати в себе. Добра плат-
ня. Прнсмний дім. Потрібно 
трохи англ. мови. PedpepeHriU. 

Ід)пк ІяІав4 -
Tel.: (516) СЯ 9-вабв 

Іѓ " 

І ІЕ ТРЕБІ ШЯ 
я # ѓ ѓ в і' щ 
ЧЕКІТИ ш 

ПЕРШКОНАИТЕСЬ САМІ І 
ЗЛЖИНТЕ ІЦВ оьогоднх 

ЗІЛЛЯ 
Щд назвою 

І . WLLBB'S PTJBB ECKSB 
СОМРОГОШ ЏШ,.' 

џ вже завтра почуєтесь ліпше. 
Якщо 8е будете задоволені про-
ѓатом 4ђ годив, зверніть пачку, 
а гроші будуть Вам сеачао по-
ееваеві. -

ТефшЬгчІ .на. ежшггамх, лп 
аааея асолудва, запір, Шестраа-
alcts , гааа, відОувавня, tttaopo 
it голова, біль у крижах і інші 
Ведоиагаиня НЕ ЧЕКАЙТЕ, л 
спробзг#те зараз! 

Діва одної паявж 910.00, а щх-
(ДО хочете для свого прнятела, 
тоді дві пачка тільки — 115.00, 
пптпі†ь зараз долучук)ча чаї 
466 Moaefi Ордер аа адресу: 

THE MILLER С О ^ INC. 
D p t e l 

ТўО Breed Street Newart . NJL 

J PtJNEEAL DIBlSOIOBe % 

В яких умовах живе 
ї дрій П р а с о л ? 

. . . Дві кімнати — в одній 
ледь вміщуються ліжко й 
шафа , а в другій — піч і ѓтіл. 
ніде й стільця зайвого пос-
тавпти. Родина: жінка, син і 
донька. 

Заробітна платня склади-
еться з грошей відповідно до 
розряду та надвншки, приз-
начуваноі майстром. Майстер 
може дати більше або менше. 

Отримавши малу заробітну 
платню, Андрій Просол прий-
Шов д о майстра: 

— Чому так мало? 
— А тому, що оту роботу 

т`реба б у л о швидше зроби-
† н . . . 

Theodore WOUNNIN, Ьь 
Директор 

Похоронного' Заведеяомі 
128 East 1th Street 

MSW YORK, N. Y. (01 
TeLt Ѓ в Ў S - І Щ 

СОЛІДНА jOBCJiyTA-
1 1 n l 1 

` Займається 

A N D LOAN ASSOCIAT ION 
136 Mark#! Street, 

PATWSON, N. J . ' A l 4-4204' DoHy, f-S, H . Щџщ, 6-t 

FUNERAL HOME 
rloTppIetely 

AIR CONDITIONED 
ПОХОРОНАМИ ш сажа 

NEW JEBSET. 
Ціпп првступні для всіх. 
Обслуга чесна я вайкраата. 

У випадку смутку в родині, 
алачто, РК ш день, п а 1 

в ночі: 

JOHN KOWALCHYK 
129 Grand street 
(cor. Warren Street) 

JERSEY CITY 2, N.J. 
Tel.: HEnderaoD 4-6181 

Петре ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕВННЕ 

Займається Похоропамв а 
BBONX, BROOKLYN, NBW 

ТОВК гоколнцях. 
Коиролудажш і ампере, і лч 

Peter, tfare 
129 EAST Ш STREET 

NEW YORK, N. Y. 

T.VP3AII, 4. 5430. Д а н Рід оповідас 

діли в перших рядах. Оркест- j інші пісні програми, в яку 
ра, розміщена у непригожій j входили композиції Е . Ю я а 1 

для того рода концертів залі . 'ќа, П. Майбородп, М. Гайвоч 
приглушувала хор і його пре-; ронського і Д . Роздольського, 

об'єдвувалнса в одну, непере-
можну силу. 

Слу'хаючи концерту, адава-
ськии своєму вчителеві Оѓ. 
а живий букет розквітлих ср-
ияшників, оксамитні ќотари 
щезли, а з а л ю оповило сине 
небо, безкраїй степ і рідна 
Україна. 

Івадна Саайдька'Мусій 

красні окремі голоси р солях. 
дуетах і терцетах. Проте, Б 
другій половині залі і прн 
кінці її, звук окрестрн перен-
шов у дискретний акомпані-
ямент і тоді слухалося з дін-
сною насолодою продукцій 
хору. Окрему увагу звертали 
д у ж е добрі солісти: Н. Тарно-

вецька, К. Ралько, Л. Скле-


